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PREGUNTAS 
 
 
1.- AL REALIZAR LA HIGIENE Y EL ASEO GENERAL SE DEBERÁ TENER 

EN CUENTA LO SIGUIENTE:  
  
a) La temperatura del agua tendrá que estar entre 36-40 ºC.  
b) En los baños terapéuticos, la temperatura del agua deberá encontrarse dos grados por 

encima de la temperatura corporal.  
c) Fomentaremos la independencia, autocuidado y la comunicación con el paciente.  
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
 
2.- RESPECTO AL ASEO EN LA CAMA INDICA LA RESPUESTA 

INCORRECTA:  
 

a) Secar las extremidades con pequeños toques con la toalla, en sentido ascendentes para 
estimular la circulación venosa.  

b) El lavado se empezará realizar desde la cabeza. En la cara primero se lavarán los ojos 
con la esponja jabonosa.  

c) Aplicar crema hidratante sobre la piel y masajear, excepto si hay signos de formación 
de una úlcera por presión.  

d) Se comprobará el estado de las uñas de manos y pies.  
 
 
3.- EL PROCEDIMIENTO DE LA HIGIENE Y EL ASEO PARCIAL SE REALIZA 

DE MANERA:  
  
a) Las uñas de los pies se cortan con un corte curvo y las de las manos en línea recta.  
b) Para limpiar los oídos se pueden usar los bastoncillos.  
c) Respecto al lavado de los genitales, es importante seguir la pauta de lo más limpio a lo 

más sucio.  
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 
 
4.- ENTRE LOS FACTORES EXTRÍNSECOS QUE FAVORECEN EL 

DESARROLLO DE LAS ÚLCERAS POR PRESIÓN ESTÁ…  
  
a) Alteración inmunológica.  
b) Integridad de la piel.  
c) Escasa movilidad.  
d) Humedad.  
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5.- EN LA POSICIÓN ANATÓMICA DE DECÚBITO LATERAL CUÁLES SON 
ZONAS DE RIESGO EN LA APARICIÓN DE ÚLCERAS POR PRESIÓN:  

  
a) Occipucio, escápulas, columna vertebral dorsal, olécranon, sacro, glúteos y talones.  
b) Pabellón auricular, mejillas, acromión, región costal, crestas ilíacas, cóndilos femorales 

y falanges distales de los pies.  
c) Occipucio, mejillas, pabellón auricular, escápulas, costillas, maléolos y dedos de los 

pies.  
d) Pabellón auricular, omoplatos, olécranon, sacro, tuberosidad isquiática, zona poplítea, 

talones y metatarsianos.  
 
 
6.- RESPECTO A LAS CONSTANTES VITALES INDICA LA RESPUESTA 

INCORRECTA:  
  
a) Las cifras normales de temperatura timpánica y rectal son 0,5 ºC más altos en 

comparación con la temperatura axilar.  
b) Las cifras de la frecuencia respiratoria son las siguientes según la etapa de la vida: recién 

nacido 80-100 rpm, primer año de vida 40-50 rpm y edad adulta 10-14 rpm.  
c) Los valores normales de la tensión arterial en un adulto oscilan entre: TAS 120-140 

mmHg y TAD 60-90 mmHg.  
d) Respecto a la frecuencia cardíaca los valores por debajo de 60 ppm se consideran 

bradicardia y por encima de 100 ppm se consideran taquicardia.  
 
 
7.- DENTRO DE LAS PRINCIPALES CAUSAS DE LAS INFECCIONES 

URINARIAS NOSOCOMIALES ESTÁ …  
  
a) El cateterismo vesical.  
b) La técnica anestésica.  
c) Siempre la resistencia bacteriana.  
d) Usar sistemas de drenaje cerrado.  

 
 
8.- EN EL EQUIPO DE REANIMACIÓN Y MATERIAL DE VENTILACIÓN E 

INTUBACIÓN NO ESTARÁ:  
  
a) Tabla de RCP.  
b) Laringoscopio con las palas.  
c) Sondas nasogástricas.  
d) Lubricante hidrosoluble y gel conductor.  

 
 
9.- DENTRO DE LA PROPUESTA PARA MEJORAR LA JUSTICIA 

DISTRIBUTIVA DE LOS RECURSOS SANITARIOS ESTÁ…  
  
a) Principio de autonomía.  
b) Principio de justificación.  
c) Recortes presupuestarios lineales.  
d) El copago o ticket moderador.  
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10.- EL ORDEN FARMACOCINÉTICO DE LA EVOLUCIÓN DE UN FÁRMACO 
ADMINISTRADO POR LA VÍA ORAL ES LA SIGUIENTE:  

  
a) Liberación, absorción, distribución, metabolismo y excreción.  
b) Absorción, liberación, distribución, metabolismo y excreción.  
c) Metabolismo, absorción, liberación, distribución y excreción.  
d) Distribución, excreción, liberación, metabolismo y absorción.  

 
 
11.- EN RELACIÓN A LA ABSORCIÓN (LADME) DE LOS MEDICAMENTOS, 

INDICA LA CORRECTA:  
  
a) La velocidad de absorción de los medicamentos no depende de distintos factores.  
b) Los fármacos administrados por vía intravascular no realizan la absorción.  
c) En los fármacos rectales la absorción es lenta.  
d) Los fármacos de administración tópica no realizan la distribución.  

 
 
12.- INDICA LA RESPUESTA INCORRECTA SOBRE EL CUIDADO INTEGRAL 

DEL PACIENTE:  
  
a) Debe ser improvisada.  
b) Debe ser de calidad.  
c) Debe ser flexible para adaptar a cada persona.  
d) Debe ser planificada.  

 
 
13.- EN LA AMNESIA ANTERÓGRADA ES CORRECTO QUE …  
  
a) El paciente no es capaz de fijar contenidos nuevos.  
b) Se denomina también amnesia de evocación.  
c) El paciente no es capaz de recordar hechos o contenidos del pasado.  
d) Todas son correctas.  

 
 
14.- LOS FÁRMACOS TIMOLÉPTICOS …  
  
a) Son hipnóticos que reducen la actividad del sistema nervioso central.  
b) Se denominan también fármacos antidepresivos.  
c) Son fármacos con acción depresora en el control de manifestaciones psicóticas.  
d) Se denominan también fármacos neurolépticos.  

 
 
15.- LA TEORÍA DE LA FORMACIÓN DEL PENSAMIENTO Y MECANISMOS 

INTELECTUALES HASTA LA ADOLESCENCIA SEGÚN PIAGET CONSTA 
DE …  

  
a) Tres periodos.  
b) Dos periodos.  
c) Un único periodo.  
d) Cuatro periodos.  
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16.-  DENTRO DE LAS FUNCIONES RELACIONALES DEL TÉCNICO EN 

CUIDADOS AUXILIARES DE ENFERMERÍA NO SE ENCUENTRA…  
  
a) Comunicaciones técnicas con miembros del equipo.  
b) Movilización y traslado del paciente.  
c) Participar en la toma de muestras.  
d) Labores de apoyo en la realización de curas hospitalarias.  

 
 
17.- ¿EN QUÉ AÑO SE INSTAURAN EN ESPAÑA LOS ESTUDIOS DE 

FORMACIÓN PROFESIONAL EN LA RAMA SANITARIA DONDE 
APARECE EL TÍTULO DE AUXILIAR DE CLÍNICA?  

  
a) 1986  
b) 1970  
c) 1975  
d) 1947  

 
 
18.- DENTRO DE LA VIVENCIA DE LA ENFERMEDAD NO ES UN FACTOR 

INTERNO…  
  
a) Las experiencias previas.  
b) El tipo de enfermedad.  
c) Características físicas.  
d) Recursos económicos del paciente.  

 
 
19.- LA AGRESIVIDAD RELACIONADA CON LA PÉRDIDA DE SALUD Y LA 

ATENCIÓN SANITARIA ES DEBIDA A…  
 

  
a) La vivencia subjetiva de la enfermedad.  
b) La información coherente y posible sobre la situación del paciente.  
c) El conocimiento de la situación y el entorno.  
d) Todas son correctas.  

 
 
20.- EL TRASTORNO DE CONVERSIÓN…  
  
a) Es un tipo de trastorno de ansiedad asociado a la dismorfofobia.  
b) Es un trastorno que se caracteriza por la simulación por parte del paciente.  
c) Es un trastorno somatomorfo sin presencia de lesión orgánica.  
d) Es un trastorno caracterizado por ideas, pensamientos repetitivos y miedo a objetos o 

situaciones concretas que el enfermo intenta evitar.  
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21.- LA ACTITUD DEFORMANTE DE LA RELACIÓN ENTRE EL TCAE-

PACIENTE EN LA QUE SE RECURRE AL TÓPICO PARA CLASIFICAR A 
LAS PERSONAS SE DENOMINA…  

  
a) Estereotipia.  
b) Prejuicio.  
c) Efecto halo.  
d) Proyección.  

 
 
22.- ¿CUÁL NO ES UNA CARACTERÍSTICA DE LA ENFERMEDAD CRÓNICA?   
  
a) Comienzo: repentino e insidioso.  
b) Duración: constante.  
c) Pronóstico: insatisfactorio.  
d) Tratamiento: eficaz.  

 
 
23.- CUÁL NO ES UNA CARACTERÍSTICA DEFINITORIA DEL PACIENTE CON 

DEMENCIA TIPO ALZHEIMER…  
  
a) Agnosia. 
b) Anorexia. 
c) Afasia. 
d) Apraxia. 

 
 
24.- EN LOS TRASTORNOS MENTALES LOS SÍNTOMAS FRECUENTES DE 

PÉRDIDA DE CONTACTO CON LA REALIDAD, ALUCINACIONES, 
DELIRIOS, FUGA DE IDEAS, PERTURBACIONES DEL PENSAMIENTO Y 
PSICOMOTRICIDAD, SON PROPIOS DE UN TRASTORNO…  

  
a) Psicótico.  
b) Neurótico.  
c) Oligofrénico.  
d) Trastorno de personalidad.  

 
 
25.- ¿CUÁL DE ESTOS ALIMENTOS NATURALES TIENE LA MAYOR 

CANTIDAD DE VITAMINA B12?  
  
a) Cereales.  
b) Frutos secos.  
c) Alimentos de origen animal.  
d) Frutas y hortalizas.  
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26.- EL PERIODO PRODRÓMICO DE LAS ENFERMEDADES TRANSMISIBLES 
SE CARACTERIZA POR…  

  
a) Por la aparición de los síntomas y los signos que definen la enfermedad.  
b) Por el tiempo comprendido entre la entrada del agente causal en el huésped y la 

aparición de los primeros síntomas de la enfermedad. 

c) Por la posibilidad de obtener datos analíticos, signos y síntomas que puedan conducir a 
un diagnóstico. 

d) Por la aparición de los signos inespecíficos y de carácter general.  
 
 
27.- ELEMENTOS DE LA CADENA EPIDEMIOLÓGICA; ES CORRECTO QUE…  
  
a) El reservorio es el hábitat natural y habitual del agente infeccioso del que no depende 

para su existencia. 

b) El reservorio es el hábitat ocasional donde se reproduce y del que depende para su 
supervivencia. 

c) El reservorio siempre coincide con la fuente de infección.  
d) Todas falsas.  

 
 
28.- EN LA CADENA EPIDEMIOLÓGICA DENTRO DE LOS MECANISMOS DE 

TRANSMISIÓN DIRECTA NOS ENCONTRAMOS…  
  
a) Los fómites.  
b) Los artrópodos o vectores.  
c) El suelo.  
d) El aire.  

 
 
29.- EN LAS ENFERMEDADES TRANSMISIBLES LAS MEDIDAS DE 

PREVENCIÓN SOBRE EL HUÉSPED SUSCEPTIBLE, ES CORRECTO 
QUE…  

  
a) La quimioprofilaxis consiste en la administración de fármacos para evitar la aparición 

de la enfermedad. 
b) La inmunización activa se adquiere al administrar anticuerpos sintetizados por otros 

individuos inmunes. 
c) La inmunización pasiva se adquiere por mecanismos naturales cuando el huésped 

genera su propia respuesta inmunitaria frente al antígeno. 
d) La inmunización pasiva se adquiere mediante las vacunas y tiene efecto inmediato. 
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30.- DENTRO DE LAS INFECCIONES NOSOCOMIALES, LAS MÁS 
FRECUENTES Y CON LA MAYOR TASA DE MORTALIDAD SON LAS…  

  
a) Infecciones respiratorias.  
b) Bacteriemias.  
c) Infecciones urinarias.  
d) Infecciones de la herida quirúrgica.  

 
 
31.- SEGÚN LA GUÍA DE ACTUACIÓN PARA PROFESIONALES DE LA SALUD 

ANTE LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y LAS AGRESIONES SEXUALES EN 
EUSKADI, EN LA PREVENCIÓN TERCIARIA ES FALSO:  

  
a) La respuesta inicial básica ante un caso está diseñada para cualquier profesional que 

realice la detección de un caso.  
b) La actuación inicial básica tiene la siguiente secuencia: escucha; acogida y empatía; 

valoración de riesgos; continuidad y derivación; registro; comunicación judicial.  
c) La comunicación judicial lo realizará el o la profesional responsable de la asistencia, 

solamente si la mujer lo solicita o lo consienta, independientemente del nivel de riesgo 
que hay.  

d) Una vez que el caso haya sido detectado se actuará de una forma estructurada y 
homogénea. 

 
 
32.- EN LA CATEGORÍA II DEL GRADO DE EFICACIA DE LAS MEDIDAS DE 

PREVENCIÓN DE INFECCIONES NOSOCOMIALES, SE ENCUENTRA …  
  
a) Vigilancia de los equipos de ventilación mecánica y oxigenoterapia.  
b) Sistemas de flujo laminar.  
c) Procedimientos de aislamiento.  
d) Protocolo de actuación frente a accidentes por pinchazos.  

 
 
33.- ¿QUÉ NORMA TÉCNICA DE PREVENCIÓN DEL INSTITUTO DE 

SEGURIDAD E HIGIENE DEL TRABAJO RECOGE LA EXPOSICIÓN A 
AGENTES BIOLÓGICOS Y LA UTILIZACIÓN DE EQUIPOS DE 
PROTECCIÓN INDIVIDUAL?  

  
a) NTP 571  
b) NTP 751  
c) NTP 798  
d) NTP 310  

 
 
34.- LA PINZA DE CRILE AUTORRETENTIVA PERTENECE AL 

INSTRUMENTAL DE…  
  
a) Hemostasia. 
b) Disección.  
c) Exposición.  
d) Síntesis.  
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35.- LA CORROSIÓN DEL MATERIAL QUIRÚRGICO DEBIDO A 

TENSOFISURACIÓN ES DEBIDA, PRINCIPALMENTE, A…  
  
a) Contacto con materiales oxidados o instrumentos de acero inoxidable con contenido en 

cobre o plata.  
b) Sobreesfuerzo del material.  
c) Picadura debido al contacto con cloruros y sales.  
d) Fricción por insuficiente lubricación.  

 
 
36.- LA CUALIDAD DEL DETERGENTE QUE SUPRIME LA TENSIÓN 

SUPERFICIAL PARA FACILITAR EL CONTACTO DEL AGUA ENTRE LAS 
SUPERFICIES PARA SU LIMPIEZA ES…  

  
a) Poder solubilizante.  
b) Poder detergente.  
c) Poder humectante.  
d) Poder dispersante.  

 
 
37.- LOS DETERGENTES ENZIMÁTICOS NO ES CIERTO QUE …  
  
a) Saponifican las grasas.  
b) Son surfactantes.  
c) Son de pH ácido.  
d) Contienen enzimas.  

 
 
38.- EL AISLAMIENTO DE BARRERA INVERSA ES APLICADO EN 

PACIENTES…  
  
a) Con tuberculosis pulmonar, sarampión, rubéola.  
b) Quemaduras extensas, agranulocitosis.  
c) Gastroenteritis, cólera, hepatitis A.  
d) Ébola, sarna, candidiasis.  

 
 
39.- SEGÚN LA NORMATIVA EUROPEA UNE-EN ISO 15883/2006, PARA 

VALORAR LA EFICACIA DE LA LIMPIEZA DEL INSTRUMENTAL 
QUIRÚRGICO SE UTILIZA EL …  

  
a) Indicador químico para comprobación de la cavitación 
b) Test TOSI.  
c) Test biológico de esporas.  
d) Prueba DART.  
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40.- EN LOS HOSPITALES Y CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA EXISTEN 

ZONAS CON DIFERENTE RIESGO SEGÚN LOS NIVELES DE 
CONTAMINACIÓN. EL RIESGO DE NIVEL MEDIO EN UNA UNIDAD DE 
ATENCIÓN PRIMARIA ESTÁ EN …  

  
a) Consulta de enfermería.  
b) Consulta de odontología.  
c) Consulta de medicina general.  
d) Quirófanos de cirugía menor.  

 
 
41.- ATENDIENDO A LA CLASIFICACIÓN DE SPAULDING DE LOS 

ARTÍCULOS HOSPITALARIOS DE ATENCIÓN DIRECTA A PACIENTES, 
EL MATERIAL SEMICRÍTICO…  

  
a) Su nivel de desinfección debe ser de nivel intermedio.  
b) Son materiales que entran en contacto con piel no íntegra o mucosas.  
c) Instrumental dental y endoscopios flexibles.  
d) Entra en contacto con cavidades estériles.  

 
 
42.- DESINFECTANTES Y ANTISÉPTICOS: ELIGE LA RESPUESTA 

CORRECTA:  
  
a) Los desinfectantes son sustancias dotadas de actividad antimicrobiana y escasa o nula 

toxicidad que se usa sobre la piel o tejidos humanos.  
b) Los desinfectantes son sustancias dotadas de actividad antimicrobiana capaces de 

destruir todas las formas vegetativas de bacterias, hongos, virus incluyendo el virus de 
la hepatitis.  

c) La indicación en el uso de los antisépticos y los desinfectantes depende de su 
concentración.  

d) Todas son falsas.  
  
  
43.- LOS DESINFECTANTES DE ALTO NIVEL …  
  
a) En exposiciones superiores a 2 horas pueden ser esporicidas.  
b) Son sustancias con componentes mercúricos, alcohólicos y fenólicos.  
c) Son eficaces en la eliminación del bacilo de Koch.  
d) Todas son verdaderas.  

 
 
44.- LOS COMPUESTOS IODADOS Y ALCOHOLES TIENEN COMO 

INCONVENIENTE COMÚN QUE…  
  
a) Puede dañar el cemento óptico de los equipos ópticos.  
b) Su uso está contraindicado en lactantes.  
c) Debe protegerse de la luz para evitar su inactivación.  
d) Presenta posible absorción sistémica.  
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45.- PARA EVALUAR LOS MÉTODOS DE ESTERILIZACIÓN SE DETERMINAN 

LAS CURVAS DE MUERTE DE LOS MICROORGANISMOS MEDIANTE 
DOS PARÁMETROS. INDIQUE QUÉ DEFINICIÓN CORRESPONDE CON EL 
“VALOR Z”: 

  
a) Temperatura necesaria para reducir la carga de microorganismos sobre un objeto 

determinado en un 90 % y en un tiempo concreto.  
b) Tiempo para destruir el 90 % de los microorganismos de un objeto determinado a una 

temperatura concreta.  
c) Tiempo para destruir la totalidad de la carga microbiana a 121 ºC.  
d) Temperatura para destruir el 100 % de la carga microbiana en 60 minutos.  

 
 
46.- CUÁL DE LOS SIGUIENTES SISTEMAS DE ESTERILIZACIÓN NO ES UN 

MÉTODO QUÍMICO DE GASES…  
  
a) Autoclave de vapor.  
b) Plasma de peróxido de hidrógeno.  
c) Formaldehído.  
d) Óxido de etileno.  

 
 
47.- EL TEST DE BOWIE-DICK. ES FALSO QUE …  
  
a) Su uso garantiza la ausencia de aire residual dentro del autoclave.  
b) Forma parte de los indicadores de proceso del equipo de esterilización.  
c) Utiliza un indicador químico que cambia de color homogéneamente.  
d) Su utilización está poco extendida en los protocolos actuales.  

 
 
48.- EN EL MÉTODO DE ESTERILIZACIÓN POR ÓXIDO DE ETILENO, UNO DE 

SUS INCONVENIENTES ES QUE …  
  
a) No se puede utilizar en la esterilización de materiales termosensibles.  
b) Necesita temperaturas elevadas, superiores a los 75 ºC.  
c) Presenta toxicidad residual y necesita control de exposición personal.  
d) No es certificable.  

 
 
49.- LA PIURIA SUPONE LA PRESENCIA DE …  
  
a) Presencia de microorganismos en la orina.  
b) Presencia superior de 5.000 leucocitos/mm3.  
c) Presencia superior a un millón de leucocitos/mm3. 
d) Presencia de proteínas: más de 50 mg/día.  
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50.- EN LA TOMA DE MUESTRA DE ORINA DE 24 HORAS EL 

PROCEDIMIENTO CORRECTO ES…  
  
a) Desechar la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la primera micción de la mañana siguiente incluida.  
b) Recoger la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la primera micción de la mañana siguiente incluida.  
c) Desechar la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la micción de la mañana siguiente excluida.  
d) Iniciar la recogida de orina a las 20:00 horas del día indicado, hasta las 8 de la mañana 

del día siguiente.  
 
 
51.- LA TOMA DE MUESTRA PARA ESTUDIO DE OXIUROS…  
  
a) Se debe realizar con una torunda estéril.  
b) La muestra se recogerá durante tres días no consecutivos.  
c) Recoger en cualquier momento del día, previa higiene de la zona.  
d) Uno de los materiales utilizados para la toma de muestra es un portaobjetos.  

 
 
52.- CONSERVACIÓN Y TRANSPORTE DE MUESTRAS…  
  
a) En la conservación de los esputos se deben mantener a temperatura ambiente.  
b) En la conservación de plasma y suero sin elementos formes mantener a una temperatura 

de 18 ºC.  
c) Las muestras de líquido cefalorraquídeo se deben mantener a una temperatura de entre 

0 ºC y 4 ºC, si no es posible su análisis inmediato.  
d) Todas son falsas.  

 
 
53.- EN LA ETIQUETA DE LOS RESIDUOS QUÍMICOS QUE LLEVAN 

ASOCIADO RIESGO PARA EL PERSONAL QUE LOS MANIPULA, SE 
ADVIERTE DE SUS CARACTERÍSTICAS Y PELIGROSIDAD ENTRE 
OTROS MEDIANTE …  

  
a) Frase H y Frase J.  
b) Frase A y Frase J.  
c) Sólo Frase A. 
d) Frase H y Frase P.  

 
 
54.- LA VIDA DE ANAQUEL: NO ES CIERTO QUE…  
  
a) Forma parte del proceso de validación dentro de los programas de calidad de la central 

de esterilización.  
b) Su duración es desde que se esteriliza el material hasta el momento de su uso.  
c) Se denomina también vida útil del producto esterilizado.  
d) Todas son verdaderas.  
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55.- DENTRO DE LAS NORMAS BÁSICAS DE LIMPIEZA DE HABITACIONES 
Y ESPACIO…  

a) La limpieza de los objetos de los pacientes inmunodeprimidos se hará en último lugar.
b) Las habitaciones de pacientes infecciosos o en aislamiento se realizarán en primer lugar.
c) El carro de limpieza se introducirá en las habitaciones para no limitar el paso en los

pasillos.
d) Todas son falsas.

56.- EN LA ORGANIZACIÓN ASISTENCIAL DE LAS ÁREAS DE SALUD LOS 
SERVICIOS SANITARIOS DE PRIMER NIVEL SE PRESTAN EN ... 

a) Hospitales.
b) Centros de salud.
c) Centros de especialidades.
d) Hospitales universitarios.

57.- LAS ZONAS BÁSICAS DE SALUD…  

a) Engloban varias áreas de salud.
b) Se presta la atención especializada.
c) Establece los planes de salud del área.
d) Permiten el acceso de la población al centro de salud.

58.- DENTRO DE LAS CARACTERÍSTICAS DE LA ATENCIÓN PRIMARIA NO 
ESTÁ…  

a) Atención programada.
b) Atención activa.
c) Atención sólo para adultos.
d) Atención continua y permanente.

59.- ¿DE CUÁNTAS ETAPAS CONSTA EL PROCESO DE ATENCIÓN DE 
ENFERMERÍA?  

a) 6
b) 8
c) 5
d) 7
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60.- EN LOS TIPOS DE DOCUMENTACIÓN UNA DOCUMENTACIÓN NO 

CLÍNICA SERÍA …  
  
a) Un formulario de petición de dietas.  
b) Una analítica de sangre.  
c) La historia clínica.  
d) El número de habitación.  

 
 
61.- LAS INDICACIONES PARA EL DECÚBITO PRONO O VENTRAL SON:  
  
a) Pacientes inconscientes o en coma; pacientes operados de la columna vertebral; y, la 

estancia en la cama.  
b) Enfermos anestesiados con anestesia general para prevenir el vómito.  
c) Administración de enemas y medicamentos por vía rectal.  
d) Intervenciones quirúrgicas en la zona ventral del cuerpo.  

 
 
62.- EN LA DEAMBULACIÓN CON AYUDA TÉCNICA…  
  
a) La marcha en tres puntos se realiza primero adelantando ambas muletas y la pierna más 

fuerte.  
b) La marcha de dos tiempos no permite ninguna descarga del miembro lesionado.  
c) La marcha de tres tiempos se utiliza, generalmente, para mejorar el equilibrio y la 

seguridad.  
d) La marcha en cuatro puntos se utiliza en pacientes que pueden sostener su peso sobre 

las extremidades inferiores.  
 
 
63.- QUÉ RESPUESTA REÚNE RIESGOS POSTURALES Y MECÁNICA 

CORPORAL:  
  
a) Postura forzada que produzca hiperextensión, hiperflexión o hiperrotación de las 

articulaciones.  
b) Se considera riesgo postural las posiciones del cuerpo fijas o restringidas.  
c) La mecánica corporal implica: cuerpo alineado; equilibrio y estabilidad; y, 

coordinación de los movimientos de todo el cuerpo.  
d) Todas son verdaderas.  

 
 
64.- EDEMA PULMONAR POR EL ÉSTASIS VENOSO, RIÑÓN EN ESTASIS, 

DISNEA, CIANOSIS, ASCITIS, ASMA CARDÍACA, RESPIRACIÓN DE 
CHEYNE-STOKES Y METEORISMO, ¿MANIFESTACIONES DE QUÉ 
PATOLOGÍA PUEDEN SER? 

  
a) Pericarditis.  
b) Insuficiencia cardíaca.  
c) Angina de pecho.  
d) Trombosis venosa.  
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65.- EN LA DESFIBRILACIÓN, LAS PALAS SE COLOCAN EN:  
  
a) Una sobre la línea axilar izquierda y la otra a la derecha del esternón.  
b) Una sobre el 5º-6º espacio intercostal y la otra sobre el 3º-4º espacio intercostal.  
c) Una sobre el 6º-7º espacio intercostal y la otra sobre el 2º-3º espacio intercostal.  
d) Las respuestas A y B son correctas.  

 
 
66.- RESPIRACIÓN EN LA QUE SE PERCIBEN RUIDOS ANORMALES POR LA 

PRESENCIA DE SECRECIONES BRONQUIALES:  
  
a) Asmática.  
b) Küssmaul o acidótica.  
c) Estertorosa.  
d) Disnea.  

 
 
67.- ES CORRECTO QUE:  
  
a) La hipoxemia es la disminución de la presión arterial de oxígeno y la saturación de 

hemoglobina en sangre arterial por debajo de 100 % medido por pulsioximetría.  
b) Con la oxigenoterapia se administran cantidades inferiores de oxígeno del aire 

atmosférico.  
c) La oxigenoterapia está indicada en todas las enfermedades que producen dificultad 

respiratoria y cuyos síntomas consisten en disnea, ortopnea, cianosis y expectoración, 
que pueden ser iniciativa de insuficiencia respiratoria.  

d) Las respuestas B y C son correctas.  
 
 
68.- RESPECTO A LOS DISPOSITIVOS PARA LA ADMINISTRACIÓN DE 

OXÍGENO ES INCORRECTO QUE:  
  
a) Son dispositivos que se emplean cuando el paciente puede respirar por sí mismo.  
b) Tanto las gafas nasales como la sonda nasal se emplean para administrar 

concentraciones de oxígeno inferiores al 40 %.  
c) La CPAP Y la BIPAP se emplean en la apnea del sueño.  
d) Con la mascarilla se pueden proporcionar al paciente concentraciones de oxígeno que 

oscilen entre 5-80 %.  
 
 
69.- CUIDADOS DE LA TRAQUEOSTOMÍA:  
  
a) En la traqueotomía la abertura es permanente.  
b) En la traqueostomía el orificio puede ser temporal o permanente.  
c) Para la aspiración de las secreciones la presión de vacío debe ser de entre  

80-150 mmHg.  
d) La técnica de aspiración de secreciones la puede realizar el TCAE.  
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70.- HORMONA QUE REGULA LA REABSORCIÓN DE SODIO Y LA 

EXCRECIÓN DE POTASIO EN LA NEFRONA:  
  
a) Hormona antidiurética.  
b) Aldosterona.  
c) Somatotrofina.  
d) Cortisol.  

 
 
71.- SE CONSIDERAN COMPONENTES ANORMALES DE LA ORINA QUE 

PUEDEN APARECER EN DETERMINADAS CONDICIONES:  
  
a) Glucosa y cuerpos cetónicos.  
b) Urea y creatinina.  
c) Sodio y potasio.  
d) Hormonas.  

 
 
72.- RESPECTO AL EQUILIBRIO ÁCIDO-BASE QUÉ RESPUESTA ES LA 

INCORRECTA:  
  
a) El pH en sangre de una persona sana oscila entre 7,10-7,25.  
b) El aparato respiratorio interviene en el control del pH gracias a su capacidad para 

eliminar el CO2.  
c) El riñón regula la reabsorción y la eliminación de las bases.  
d) Los sistemas amortiguadores, también llamados tampón, controlan la variación de pH.  

 
 
73.- RESPECTO A LOS TIPOS DE SONDAS VESICALES, ES FALSO:  
  
a) Sondas Foley de dos o tres luces en su interior que sirven para drenar la orina, llenar el 

balón e irrigación vesical.  
b) Sonda Pezzer y Malécot se inserta quirúrgicamente y se fija a la piel mediante una 

sutura. Se emplea en el drenaje suprapúbico y renal.  
c) Sondas Nelaton y Robinson se usan para sondajes temporales tanto en hombres como 

en mujeres.  
d) Sondas Tiemann se usan en sondajes temporales y su uso está recomendado en mujeres 

con la uretra estrecha.  
 
 
74.- LA TEORÍA PSICOANALÍTICA QUE DISTINGUE TRES FACTORES 

DENTRO DE LA PERSONALIDAD (EL ELLO, EL YO Y EL SUPERYO) FUE 
PROPUESTA POR…  

  
a) S. Freud.  
b) A. Adler.  
c) G. W. Allport. 
d) B. F. Skinner.  
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75.- IDENTIFIQUE QUÉ MATERIAL NECESITA CONDICIONES DE 
ALMACENAMIENTO ESPECIAL AL SER HIGROSCÓPICO…  

  
a) Vacunas.  
b) Agua destilada.  
c) Comprimidos efervescentes.  
d) Inyectables envasados en ampollas de vidrio.  

 
 
76.- EL PARTE EDO ES UN DOCUMENTO DE COMUNICACIÓN A LAS 

AUTORIDADES SANITARIAS SOBRE …  
  
a) Enfermedades derivadas de operaciones quirúrgicas.  
b) Enfermedades de declaración obligatoria.  
c) Enfermedades debidas a la obesidad.  
d) Todas son falsas.  

 
 
77.- EL PROFESIONAL TÉCNICO EN CUIDADOS AUXILIARES DE 

ENFERMERÍA ES…  
  
a) Personal no facultativo.  
b) Personal facultativo.  
c) Personal técnico facultativo.  
d) Personal de grado superior.  

 
 
78.- LA DOCUMENTACIÓN CLÍNICA DEBERÁ SER CONSERVADA DURANTE 

UN INTERVALO DE TIEMPO DE …  
  
a) 10 años desde el alta del proceso asistencial.  
b) 5 años desde el alta del proceso asistencial.  
c) 2 años desde el alta del proceso asistencial.  
d) 12 meses desde el alta del proceso asistencial.  

 
 
79.- EL SÍMBOLO INTERNACIONAL DE RADIACTIVIDAD DE COLOR ROJO 

SIGNIFICA …  
  
a) Peligro de radiación externa.  
b) Zona vigilada. 
c) Zona de acceso prohibido.  
d) Peligro de contaminación.  

 
 
80.- NO SON MANIFESTACIONES CONDUCTUALES DEL DUELO:  
  
a) Alucinaciones visuales o auditivas fugaces y breves.  
b) Llevar o atesorar objetos.  
c) Llamar y/o hablar del difunto o con él.  
d) Descontrol u olvidos en las actividades de la vida diaria.  
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81.- DRENAJES QUIRÚRGICOS:  
  
a) El Penrose es un tipo de drenaje activo que actúa por capilaridad.  
b) El drenaje de Kher se utiliza para drenar el conducto pancreático.  
c) Los drenajes colectores o activos se suelen utilizar para heridas abdominales grandes o 

infectadas.  
d) Los drenajes simples o pasivos se conectan a bolsas colectoras o a sistemas de 

aspiración por vacío.  
 
82.- CARACTERÍSTICAS ANTROPOMÉTRICAS DEL RECIÉN NACIDO:  
  
a) El peso medio al nacer en nuestro entorno es de entre 2.000-2.400 g.  
b) La longitud media es de entre 40-47 cm.  
c) Los valores medios del perímetro craneal oscilan entre 37-40 cm.  
d) Los valores de estos parámetros deben encontrarse dentro de los percentiles 10-90 de 

las curvas de crecimiento de la población estudiada.  
 
83.- LA VALORACIÓN DE APGAR SE EVALÚA…  
  
a) Al minuto, a los 2 minutos, y a veces, a los 15 minutos de nacer.  
b) Al minuto, a los 3 minutos, y a veces, a los 8 minutos de nacer.  
c) Al minuto, a los 5 minutos, y a veces, a los 10 minutos de nacer.  
d) Al minuto, a los 10 minutos, y a veces, a los 15 minutos de nacer.  

 
 
84.- SEGÚN V. HENDERSON, NECESIDAD DE SEGURIDAD EN PACIENTES 

CON ACCIDENTE CEREBROVASCULAR NO IMPLICA:  
  
a) Riesgo de traumatismo.  
b) Riesgo de cansancio en el desempeño del rol del cuidador.  
c) Riesgo de deterioro de la integridad cutánea.  
d) Dolor.  

 
85.- EL AGENTE CAUSAL MÁS FRECUENTE DEL HERPES GENITAL ES:  
  
a) La bacteria herpes de tipo II.  
b) Citomegalovirus.  
c) Haemophilus ducheyi.  
d) El virus herpes de tipo II.  

 
 
86.- DENTRO DE LOS XENOTRASPLANTES, EL ANIMAL MÁS UTILIZADO ES 

EL …  
  
a) Murino.  
b) Primate.  
c) Cerdo.  
d) Todas son correctas.  
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87.- ALIMENTOS Y NUTRIENTES ES INCORRECTO:  
  
a) Entre los ácidos grasos insaturados se encuentra el aceite de coco.  
b) Las proteínas esenciales son las que no sintetiza el organismo.  
c) Se han identificado 20 aminoácidos imprescindibles para el ser humano.  
d) Los minerales potasio y sodio tienen funciones idénticas: equilibrio ácido-base e 

hídrico, función nerviosa y formación del jugo gástrico.  
 
 
88.- EN LA DIETA HIPOCALÓRICA:  
  
a) Se reduce el aporte energético total.  
b) Se aumenta siempre el número de comidas al día.  
c) Se introducen siempre preparados alimenticios y batidos.  
d) Las respuestas A y C son correctas.  

 
89.- LAS NÁUSEAS Y LOS VÓMITOS AL ADMINISTRAR LA NUTRICIÓN 

ENTERAL PUEDEN INDICAR:  
  
a) La velocidad de perfusión es demasiado rápida.  
b) Acidez gástrica.  
c) Deficiencia de nutrientes.  
d) Todas son correctas.  

 
 
90.- ADMINISTRACIÓN DE ENEMAS DE LIMPIEZA: 
  
a) Introducir la cánula por el esfínter anal entre 17-20 cm con suavidad.  
b) Se colocará al paciente en decúbito lateral derecho.  
c) Tras la administración, pedir al paciente que contenga durante 5-10 minutos.  
d) No es necesario purgar el sistema previo a introducirlo.  

 
 
91.- CAMBIO DE BOLSA DE OSTOMÍA: ES INCORRECTO:  
  
a) Retirar la bolsa sucia siempre de arriba abajo.  
b) Secar bien la zona con movimientos de presión.  
c) Al colocar la bolsa limpia adaptarlo alrededor del estoma y dejar un margen de unos  

4-5 cm.  
d) El estoma se limpiará con agua y jabón neutro, en forma circular.  

 
 
92.- DIENTES QUE TIENEN COMO FUNCIÓN APLASTAR Y TRITURAR LOS 

ALIMENTOS (PUEDEN EXISTIR HASTA 12 EN LA DENTICIÓN 
DEFINITIVA):  

  
a) Incisivos.  
b) Caninos o colmillos.  
c) Premolares.  
d) Molares.  
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93.- DENTRO DEL PLAN DE ESTRATEGIA DE SEGURIDAD DEL PACIENTE 

2020, LA CONCILIACIÓN DE LA MEDICACIÓN, ES CORRECTO QUE…  
  
a) Implica al paciente en la adherencia de la toma de su medicación.  
b) Permite evitar duplicidades, omisiones y/o interacciones del 

tratamiento     farmacológico tras una transición asistencial.  
c) Sensibiliza y forma a los pacientes en el ámbito de la Seguridad del Paciente la 

transmisión de la información y el tratamiento farmacológico.  
d) El plan de estrategia de seguridad del paciente 2020 no aborda la conciliación de la 

medicación.  
 
 
94.- LA MISIÓN QUE PERSIGUE LA ESTRATEGIA DE ATENCIÓN 

SOCIOSANITARIA EN EUSKADI 2021-2024 SE CENTRA EN …  
  
a) Una atención sociosanitaria que cuide a las personas en todas las etapas del ciclo vital 

con un enfoque sistémico, sostenible y respetuoso con su proyecto de vida.  
b) Un enfoque sostenible y respetuoso con el proyecto de vida de las personas mayores y 

grupos desfavorecidos.  
c) A y B son verdaderas.  
d) A y B son falsas.  

 
  
95.- CUÁL DE ESTOS ENUNCIADOS NO ES CORRECTO…  
  
a) La persona puede negarse al tratamiento, aunque esto pudiera perjudicar su salud o 

conducirle a la muerte, salvo en los casos determinados en la ley.  
b) La persona debe aceptar toda intervención terapéutica una vez recibida información 

veraz, comprensible y adecuada sobre su finalidad, naturaleza, consecuencias y riesgos 
tras ser atendida por el personal sanitario.  

c) La persona puede participar de forma libre y voluntaria en la investigación biomédica 
y en prácticas docentes, tras la información adecuada sobre su naturaleza, objetivos, 
implicaciones y riesgos.  

d) A que se les adecue la asistencia sanitaria a las distintas fases de la vida de las personas.  
 

  
96.- LEY 7/2002 12 DE DICIEMBRE DEL PARLAMENTO VASCO DE LAS 

VOLUNTADES ANTICIPADAS: QUIÉN NO PUEDE SER INTERLOCUTOR 
VÁLIDO ENTRE EL EQUIPO SANITARIO E INTERPRETAR SUS VALORES 
E INSTRUCCIONES DEL PACIENTE… 
 

a) Su cónyuge. 
b) Su pareja de hecho. 
c) Los testigos ante los que formalice el documento. 
d) El personal sanitario ajeno a la aplicación de sus voluntades. 
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97.- CUÁNTAS VENTILACIONES DE RESCATE REALIZAS EN CASO DE 
ASFIXIA NO PRESENCIADA DE UN LACTANTE: 
 

a) 5 ventilaciones de rescate. 
b) 15 ventilaciones de rescate. 
c) 5 compresiones de rescate. 
d) Nunca se realizan ventilaciones por riesgo de vómito. 
  
98.- LA RESPUESTA CORRECTA ES: 
  
a) El síncope es la pérdida de conciencia que se produce debido a una disminución brusca 

del aporte de sangre al cerebro. 
b) En el caso de la lipotimia no conviene poner la cabeza de la víctima ladeada. 
c) En los casos de síncope no es recomendable colocar a los pacientes en posición 

antishock. 
d) El síncope ocurre por estancamiento de sangre en los miembros inferiores. 
  
  
99.- RESPECTO AL PLAN III PLAN DE NORMALIZACIÓN DEL USO DEL 

EUSKERA EN OSAKIDETZA 2022-2028, ES FALSO QUE: 
 

a) Todo profesional de Osakidetza expresará siempre el saludo y la primera frase en 
euskera para garantizar la recepción en euskera a toda la ciudadanía vascohablante. 

b) Se harán tres evaluaciones generales, organizadas por la Dirección General, al segundo, 
cuarto y sexto año de planificación. 

c) Todos los criterios o medidas de normalización del uso del euskera recogidos en el 
nuevo plan deberán ponerse en funcionamiento. 

d) Se harán dos evaluaciones generales, organizadas por la Dirección General, al tercero 
y sexto año de planificación. 

  
  
100.- SEGÚN LA LEY 1/2022, DE 3 DE MARZO, DE SEGUNDA MODIFICACIÓN 

DE LA LEY PARA LA IGUALDAD DE MUJERES Y HOMBRES ES FALSO 
QUE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS VASCAS: 
 

a) Deberán diseñar estrategias de sensibilización ciudadana. 
b) Responderán con enfoque de accesibilidad solo individual. 
c) En el marco de sus competencias harán frente a los prejuicios y estereotipos. 
d) Promoverán participación activa y plena de la sociedad. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101.- EL TIPO DE FRACTURA EN LA CUAL EL HUESO SE ROMPE EN 
DIVERSOS FRAGMENTOS DE PEQUEÑO TAMAÑO, PUDIENDO 
PRODUCIR HEMORRAGIA Y LESIÓN MUSCULAR SE LLAMA: 
 

a) Abierta. 
b) En tallo verde. 
c) Conminuta. 
d) Oblicua. 
  
  
102.- EL REAL DECRETO 558/1995, DE 7 DE ABRIL, POR EL QUE ESTABLECE 

EL CURRÍCULO DEL CICLO FORMATIVO DE GRADO MEDIO 
CORRESPONDIENTE AL TÍTULO DE TÉCNICO CUIDADOS AUXILIARES 
DE ENFERMERÍA: 
 

a) Establece el currículo de la figura Técnico en Cuidados Auxiliares de Enfermería 
(TCAE). 

b) Establece el título y las enseñanzas mínimas de la figura Técnico en Cuidados 
Auxiliares de Enfermería. 

c) Establece la programación metodológica de la figura TCAE. 
d) Todas son falsas. 
  
  
103.- SEGÚN EL REAL DECRETO 38/2012, DE 13 DE MARZO, SOBRE HISTORIA 

CLÍNICA Y DERECHOS Y OBLIGACIONES DE PACIENTES Y 
PROFESIONALES DE LA SALUD EN MATERIA DE DOCUMENTACIÓN 
CLÍNICA: 
 

a) Las anotaciones subjetivas son las impresiones o valoraciones personales de las y los 
profesionales sanitarios no sustentadas directamente en datos objetivos o pruebas 
complementarias y que, en su criterio, resulten de interés para la atención sanitaria de 
la persona paciente. 

b) Tipo documental es solamente la agrupación de modelos de informes clínicos y no de 
información adicional. 

c) Cuando participe más de una o un profesional sanitario o equipo asistencial, deberán 
constar escritos de forma grupal las acciones, intervenciones y prescripciones 
realizadas por cada profesional. 

d) Una vez transcurridos 5 años tras el fallecimiento de la persona paciente, se podrá 
destruir toda su documentación clínica. 
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104.- EL DECRETO 147/2015, DE 21 DE JULIO, DERECHOS Y DEBERES DE LAS 
PERSONAS, EN EL SISTEMA SANITARIO DE EUSKADI ES FALSO QUE… 
 

a) Debe ser un sistema sanitario eficiente y adecuado a las necesidades de salud de la 
población. 

b) El sistema sanitario de Euskadi debe participar de forma pasiva a través de las 
organizaciones en que se agrupen. 

c) Debe garantizar los derechos lingüísticos de la ciudadanía. 
d) Debe basarse en los principios de universalidad, solidaridad, equidad, transparencia, 

calidad de los servicios y participación ciudadana. 
  

  

105.- ¿CUÁL ES LA FINALIDAD DEL ENTE PÚBLICO OSAKIDETZA-SERVICIO 
VASCO DE SALUD? 
 

a) La provisión de servicios sanitarios a través de las organizaciones públicas de servicios 
sanitarios dependientes del mismo. 

b) Las prestaciones de asistencia primaria y especializada que sean objeto de 
aseguramiento y contratación privada. 

c) La provisión de servicios sanitarios a través de servicios mutualistas. 
d) La provisión de servicios sanitarios a través de las organizaciones públicas de servicios 

sanitarios independientes de sí mismo. 
  

  

106.- SEGÚN LA LEY 41/2002, DE 14 DE NOVIEMBRE, BÁSICA REGULADORA 
DE LA AUTONOMÍA DEL PACIENTE Y DE DERECHOS Y OBLIGACIONES 
EN MATERIA DE INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN CLÍNICA, ES 
FALSO: 
 

a) El consentimiento informado podrá ser verbal o escrito. 
b) El hecho de no aceptar por el paciente el tratamiento prescrito dará lugar al alta forzosa, 

independientemente de que existan tratamientos alternativos en el centro sanitario. 
c) La persona tiene derecho de confidencialidad sobre los datos de salud. 
d) El centro sanitario es el conjunto organizado de profesionales, instalaciones y medios 

técnicos que realiza actividades y presta servicios para cuidar la salud de los pacientes 
y usuarios. 

  

  

107.- SON MODIFICACIONES LIGADAS AL PROCESO DE ENVEJECIMIENTO: 
 

a) Hipertrofia muscular. 
b) Polidipsia. 
c) Alteración de la termorregulación. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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108.- SONDA NASOGÁSTRICA QUE CONSTA DE DOS BALONES (ESOFÁGICO 
Y GÁSTRICO) UTILIZADO EN PACIENTES QUE SANGRAN 
ACTIVAMENTE POR VARICES ESOFÁGICAS O GÁSTRICAS: 
 

a) Sengstaken-Blakemore. 
b) Levin. 
c) Salem Sump. 
d) Suen. 
  
  
109.- EN LA ESCALA DE NORTON, 12 O MENOS PUNTOS SIGNIFICA: 

 
a) No hay riesgo. 
b) Riesgo mínimo. 
c) Riesgo apreciable. 
d) Riesgo muy alto. 
  
  
110.- ANTE SOSPECHA DE FRACTURA DE COLUMNA VERTEBRAL: 

 
a) Mantener a la víctima en decúbito prono. 
b) No realizar ninguna maniobra que conlleve flexión de la columna vertebral. 
c) Mover a la víctima una sola persona. 
d) Las respuestas a) y b) son correctas. 
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PREGUNTAS 
 
 
1.- LA TEORÍA DE LA FORMACIÓN DEL PENSAMIENTO Y MECANISMOS 

INTELECTUALES HASTA LA ADOLESCENCIA SEGÚN PIAGET CONSTA 
DE …  

  
a) Tres periodos.  
b) Dos periodos.  
c) Un único periodo.  
d) Cuatro periodos.  

 
2.-  DENTRO DE LAS FUNCIONES RELACIONALES DEL TÉCNICO EN 

CUIDADOS AUXILIARES DE ENFERMERÍA NO SE ENCUENTRA…  
  
a) Comunicaciones técnicas con miembros del equipo.  
b) Movilización y traslado del paciente.  
c) Participar en la toma de muestras.  
d) Labores de apoyo en la realización de curas hospitalarias.  

 
 
3.- ¿EN QUÉ AÑO SE INSTAURAN EN ESPAÑA LOS ESTUDIOS DE 

FORMACIÓN PROFESIONAL EN LA RAMA SANITARIA DONDE 
APARECE EL TÍTULO DE AUXILIAR DE CLÍNICA?  

  
a) 1986  
b) 1970  
c) 1975  
d) 1947  

 
 
4.- DENTRO DE LA VIVENCIA DE LA ENFERMEDAD NO ES UN FACTOR 

INTERNO…  
 

  
a) Las experiencias previas.  
b) El tipo de enfermedad.  
c) Características físicas.  
d) Recursos económicos del paciente.  

 
 
5.- LA AGRESIVIDAD RELACIONADA CON LA PÉRDIDA DE SALUD Y LA 

ATENCIÓN SANITARIA ES DEBIDA A…  
  
a) La vivencia subjetiva de la enfermedad.  
b) La información coherente y posible sobre la situación del paciente.  
c) El conocimiento de la situación y el entorno.  
d) Todas son correctas.  
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6.- EL TRASTORNO DE CONVERSIÓN…  
  
a) Es un tipo de trastorno de ansiedad asociado a la dismorfofobia.  
b) Es un trastorno que se caracteriza por la simulación por parte del paciente.  
c) Es un trastorno somatomorfo sin presencia de lesión orgánica.  
d) Es un trastorno caracterizado por ideas, pensamientos repetitivos y miedo a objetos o 

situaciones concretas que el enfermo intenta evitar.  

 
7.- LA ACTITUD DEFORMANTE DE LA RELACIÓN ENTRE EL TCAE-

PACIENTE EN LA QUE SE RECURRE AL TÓPICO PARA CLASIFICAR A 
LAS PERSONAS SE DENOMINA…  

  
a) Estereotipia.  
b) Prejuicio.  
c) Efecto halo.  
d) Proyección.  

 
 
8.- ¿CUÁL NO ES UNA CARACTERÍSTICA DE LA ENFERMEDAD CRÓNICA?   
  
a) Comienzo: repentino e insidioso.  
b) Duración: constante.  
c) Pronóstico: insatisfactorio.  
d) Tratamiento: eficaz.  

 
 
9.- CUÁL NO ES UNA CARACTERÍSTICA DEFINITORIA DEL PACIENTE CON 

DEMENCIA TIPO ALZHEIMER…  
  
a) Agnosia. 
b) Anorexia. 
c) Afasia. 
d) Apraxia. 

 
 
10.- EN LOS TRASTORNOS MENTALES LOS SÍNTOMAS FRECUENTES DE 

PÉRDIDA DE CONTACTO CON LA REALIDAD, ALUCINACIONES, 
DELIRIOS, FUGA DE IDEAS, PERTURBACIONES DEL PENSAMIENTO Y 
PSICOMOTRICIDAD, SON PROPIOS DE UN TRASTORNO…  

  
a) Psicótico.  
b) Neurótico.  
c) Oligofrénico.  
d) Trastorno de personalidad.  
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11.- ¿CUÁL DE ESTOS ALIMENTOS NATURALES TIENE LA MAYOR 
CANTIDAD DE VITAMINA B12?  

  
a) Cereales.  
b) Frutos secos.  
c) Alimentos de origen animal.  
d) Frutas y hortalizas.  

 
 
12.- EL PERIODO PRODRÓMICO DE LAS ENFERMEDADES TRANSMISIBLES 

SE CARACTERIZA POR…  
  
a) Por la aparición de los síntomas y los signos que definen la enfermedad.  
b) Por el tiempo comprendido entre la entrada del agente causal en el huésped y la 

aparición de los primeros síntomas de la enfermedad. 
c) Por la posibilidad de obtener datos analíticos, signos y síntomas que puedan conducir a 

un diagnóstico. 
d) Por la aparición de los signos inespecíficos y de carácter general.  

 
 
13.- ELEMENTOS DE LA CADENA EPIDEMIOLÓGICA; ES CORRECTO QUE…  

 
  
a) El reservorio es el hábitat natural y habitual del agente infeccioso del que no depende 

para su existencia. 
b) El reservorio es el hábitat ocasional donde se reproduce y del que depende para su 

supervivencia. 
c) El reservorio siempre coincide con la fuente de infección.  
d) Todas falsas.  

 
 
14.- EN LA CADENA EPIDEMIOLÓGICA DENTRO DE LOS MECANISMOS DE 

TRANSMISIÓN DIRECTA NOS ENCONTRAMOS…  
  
a) Los fómites.  
b) Los artrópodos o vectores.  
c) El suelo.  
d) El aire.  

 
 
15.- EN LAS ENFERMEDADES TRANSMISIBLES LAS MEDIDAS DE 

PREVENCIÓN SOBRE EL HUÉSPED SUSCEPTIBLE, ES CORRECTO 
QUE…  

  
a) La quimioprofilaxis consiste en la administración de fármacos para evitar la aparición 

de la enfermedad. 
b) La inmunización activa se adquiere al administrar anticuerpos sintetizados por otros 

individuos inmunes. 
c) La inmunización pasiva se adquiere por mecanismos naturales cuando el huésped 

genera su propia respuesta inmunitaria frente al antígeno. 
d) La inmunización pasiva se adquiere mediante las vacunas y tiene efecto inmediato. 
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16.- DENTRO DE LAS INFECCIONES NOSOCOMIALES, LAS MÁS 
FRECUENTES Y CON LA MAYOR TASA DE MORTALIDAD SON LAS…  

  
a) Infecciones respiratorias.  
b) Bacteriemias.  
c) Infecciones urinarias.  
d) Infecciones de la herida quirúrgica.  

 
 
17.- SEGÚN LA GUÍA DE ACTUACIÓN PARA PROFESIONALES DE LA SALUD 

ANTE LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y LAS AGRESIONES SEXUALES EN 
EUSKADI, EN LA PREVENCIÓN TERCIARIA ES FALSO:  

  
a) La respuesta inicial básica ante un caso está diseñada para cualquier profesional que 

realice la detección de un caso.  
b) La actuación inicial básica tiene la siguiente secuencia: escucha; acogida y empatía; 

valoración de riesgos; continuidad y derivación; registro; comunicación judicial.  
c) La comunicación judicial lo realizará el o la profesional responsable de la asistencia, 

solamente si la mujer lo solicita o lo consienta, independientemente del nivel de riesgo 
que hay.  

d) Una vez que el caso haya sido detectado se actuará de una forma estructurada y 
homogénea. 

 
 
18.- EN LA CATEGORÍA II DEL GRADO DE EFICACIA DE LAS MEDIDAS DE 

PREVENCIÓN DE INFECCIONES NOSOCOMIALES, SE ENCUENTRA …  
  
a) Vigilancia de los equipos de ventilación mecánica y oxigenoterapia.  
b) Sistemas de flujo laminar.  
c) Procedimientos de aislamiento.  
d) Protocolo de actuación frente a accidentes por pinchazos.  

 
 
19.- ¿QUÉ NORMA TÉCNICA DE PREVENCIÓN DEL INSTITUTO DE 

SEGURIDAD E HIGIENE DEL TRABAJO RECOGE LA EXPOSICIÓN A 
AGENTES BIOLÓGICOS Y LA UTILIZACIÓN DE EQUIPOS DE 
PROTECCIÓN INDIVIDUAL?  

  
a) NTP 571  
b) NTP 751  
c) NTP 798  
d) NTP 310  

 
 
20.- LA PINZA DE CRILE AUTORRETENTIVA PERTENECE AL 

INSTRUMENTAL DE…  
  
a) Hemostasia. 
b) Disección.  
c) Exposición.  
d) Síntesis.  
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21.- LA CORROSIÓN DEL MATERIAL QUIRÚRGICO DEBIDO A 

TENSOFISURACIÓN ES DEBIDA, PRINCIPALMENTE, A…  
  
a) Contacto con materiales oxidados o instrumentos de acero inoxidable con contenido en 

cobre o plata.  
b) Sobreesfuerzo del material.  
c) Picadura debido al contacto con cloruros y sales.  
d) Fricción por insuficiente lubricación.  

 
 
22.- LA CUALIDAD DEL DETERGENTE QUE SUPRIME LA TENSIÓN 

SUPERFICIAL PARA FACILITAR EL CONTACTO DEL AGUA ENTRE LAS 
SUPERFICIES PARA SU LIMPIEZA ES…  

  
a) Poder solubilizante.  
b) Poder detergente.  
c) Poder humectante.  
d) Poder dispersante.  

 
 
23.- LOS DETERGENTES ENZIMÁTICOS NO ES CIERTO QUE …  
  
a) Saponifican las grasas.  
b) Son surfactantes.  
c) Son de pH ácido.  
d) Contienen enzimas.  

 
 
24.- EL AISLAMIENTO DE BARRERA INVERSA ES APLICADO EN 

PACIENTES…  
  
a) Con tuberculosis pulmonar, sarampión, rubéola.  
b) Quemaduras extensas, agranulocitosis.  
c) Gastroenteritis, cólera, hepatitis A.  
d) Ébola, sarna, candidiasis.  

 
 
25.- SEGÚN LA NORMATIVA EUROPEA UNE-EN ISO 15883/2006, PARA 

VALORAR LA EFICACIA DE LA LIMPIEZA DEL INSTRUMENTAL 
QUIRÚRGICO SE UTILIZA EL …  

  
a) Indicador químico para comprobación de la cavitación 

b) Test TOSI.  
c) Test biológico de esporas.  
d) Prueba DART.  
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26.- EN LOS HOSPITALES Y CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA EXISTEN 

ZONAS CON DIFERENTE RIESGO SEGÚN LOS NIVELES DE 
CONTAMINACIÓN. EL RIESGO DE NIVEL MEDIO EN UNA UNIDAD DE 
ATENCIÓN PRIMARIA ESTÁ EN …  

  
a) Consulta de enfermería.  
b) Consulta de odontología.  
c) Consulta de medicina general.  
d) Quirófanos de cirugía menor.  

 
 
27.- ATENDIENDO A LA CLASIFICACIÓN DE SPAULDING DE LOS 

ARTÍCULOS HOSPITALARIOS DE ATENCIÓN DIRECTA A PACIENTES, 
EL MATERIAL SEMICRÍTICO…  

  
a) Su nivel de desinfección debe ser de nivel intermedio.  
b) Son materiales que entran en contacto con piel no íntegra o mucosas.  
c) Instrumental dental y endoscopios flexibles.  
d) Entra en contacto con cavidades estériles.  

 
 
28.- DESINFECTANTES Y ANTISÉPTICOS: ELIGE LA RESPUESTA 

CORRECTA:  
  
a) Los desinfectantes son sustancias dotadas de actividad antimicrobiana y escasa o nula 

toxicidad que se usa sobre la piel o tejidos humanos.  
b) Los desinfectantes son sustancias dotadas de actividad antimicrobiana capaces de 

destruir todas las formas vegetativas de bacterias, hongos, virus incluyendo el virus de 
la hepatitis.  

c) La indicación en el uso de los antisépticos y los desinfectantes depende de su 
concentración.  

d) Todas son falsas.  
  
  
29.- LOS DESINFECTANTES DE ALTO NIVEL …  
  
a) En exposiciones superiores a 2 horas pueden ser esporicidas.  
b) Son sustancias con componentes mercúricos, alcohólicos y fenólicos.  
c) Son eficaces en la eliminación del bacilo de Koch.  
d) Todas son verdaderas.  

 
 
30.- LOS COMPUESTOS IODADOS Y ALCOHOLES TIENEN COMO 

INCONVENIENTE COMÚN QUE…  
  
a) Puede dañar el cemento óptico de los equipos ópticos.  
b) Su uso está contraindicado en lactantes.  
c) Debe protegerse de la luz para evitar su inactivación.  
d) Presenta posible absorción sistémica.  
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31.- PARA EVALUAR LOS MÉTODOS DE ESTERILIZACIÓN SE DETERMINAN 

LAS CURVAS DE MUERTE DE LOS MICROORGANISMOS MEDIANTE 
DOS PARÁMETROS. INDIQUE QUÉ DEFINICIÓN CORRESPONDE CON EL 
“VALOR Z”: 

  
a) Temperatura necesaria para reducir la carga de microorganismos sobre un objeto 

determinado en un 90 % y en un tiempo concreto.  
b) Tiempo para destruir el 90 % de los microorganismos de un objeto determinado a una 

temperatura concreta.  
c) Tiempo para destruir la totalidad de la carga microbiana a 121 ºC.  
d) Temperatura para destruir el 100 % de la carga microbiana en 60 minutos.  

 
 
32.- CUÁL DE LOS SIGUIENTES SISTEMAS DE ESTERILIZACIÓN NO ES UN 

MÉTODO QUÍMICO DE GASES…  
  
a) Autoclave de vapor.  
b) Plasma de peróxido de hidrógeno.  
c) Formaldehído.  
d) Óxido de etileno.  

 
 
33.- EL TEST DE BOWIE-DICK. ES FALSO QUE …  
  
a) Su uso garantiza la ausencia de aire residual dentro del autoclave.  
b) Forma parte de los indicadores de proceso del equipo de esterilización.  
c) Utiliza un indicador químico que cambia de color homogéneamente.  
d) Su utilización está poco extendida en los protocolos actuales.  

 
 
34.- EN EL MÉTODO DE ESTERILIZACIÓN POR ÓXIDO DE ETILENO, UNO DE 

SUS INCONVENIENTES ES QUE …  
  
a) No se puede utilizar en la esterilización de materiales termosensibles.  
b) Necesita temperaturas elevadas, superiores a los 75 ºC.  
c) Presenta toxicidad residual y necesita control de exposición personal.  
d) No es certificable.  

 
 
35.- LA PIURIA SUPONE LA PRESENCIA DE …  
  
a) Presencia de microorganismos en la orina.  
b) Presencia superior de 5.000 leucocitos/mm3.  
c) Presencia superior a un millón de leucocitos/mm3. 
d) Presencia de proteínas: más de 50 mg/día.  
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36.- EN LA TOMA DE MUESTRA DE ORINA DE 24 HORAS EL 
PROCEDIMIENTO CORRECTO ES…  

  
a) Desechar la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la primera micción de la mañana siguiente incluida.  
b) Recoger la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la primera micción de la mañana siguiente incluida.  
c) Desechar la primera orina de la mañana y a partir de ese momento, recoger toda la orina 

hasta la micción de la mañana siguiente excluida.  
d) Iniciar la recogida de orina a las 20:00 horas del día indicado, hasta las 8 de la mañana 

del día siguiente.  
 
 
37.- LA TOMA DE MUESTRA PARA ESTUDIO DE OXIUROS…  
  
a) Se debe realizar con una torunda estéril.  
b) La muestra se recogerá durante tres días no consecutivos.  
c) Recoger en cualquier momento del día, previa higiene de la zona.  
d) Uno de los materiales utilizados para la toma de muestra es un portaobjetos.  

 
 
38.- CONSERVACIÓN Y TRANSPORTE DE MUESTRAS…  
  
a) En la conservación de los esputos se deben mantener a temperatura ambiente.  
b) En la conservación de plasma y suero sin elementos formes mantener a una temperatura 

de 18 ºC.  
c) Las muestras de líquido cefalorraquídeo se deben mantener a una temperatura de entre 

0 ºC y 4 ºC, si no es posible su análisis inmediato.  
d) Todas son falsas.  

 
 
39.- EN LA ETIQUETA DE LOS RESIDUOS QUÍMICOS QUE LLEVAN 

ASOCIADO RIESGO PARA EL PERSONAL QUE LOS MANIPULA, SE 
ADVIERTE DE SUS CARACTERÍSTICAS Y PELIGROSIDAD ENTRE 
OTROS MEDIANTE …  

  
a) Frase H y Frase J.  
b) Frase A y Frase J.  
c) Sólo Frase A. 
d) Frase H y Frase P.  

 
 
40.- LA VIDA DE ANAQUEL: NO ES CIERTO QUE…  
  
a) Forma parte del proceso de validación dentro de los programas de calidad de la central 

de esterilización.  
b) Su duración es desde que se esteriliza el material hasta el momento de su uso.  
c) Se denomina también vida útil del producto esterilizado.  
d) Todas son verdaderas.  
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41.- DENTRO DE LAS NORMAS BÁSICAS DE LIMPIEZA DE HABITACIONES 

Y ESPACIO…  
  
a) La limpieza de los objetos de los pacientes inmunodeprimidos se hará en último lugar. 
b) Las habitaciones de pacientes infecciosos o en aislamiento se realizarán en primer lugar. 
c) El carro de limpieza se introducirá en las habitaciones para no limitar el paso en los 

pasillos. 
d) Todas son falsas.  

 
 
42.- EN LA ORGANIZACIÓN ASISTENCIAL DE LAS ÁREAS DE SALUD LOS 

SERVICIOS SANITARIOS DE PRIMER NIVEL SE PRESTAN EN ... 
  
a) Hospitales.  
b) Centros de salud.  
c) Centros de especialidades.  
d) Hospitales universitarios.  

 
 
43.- LAS ZONAS BÁSICAS DE SALUD…  
  
a) Engloban varias áreas de salud.  
b) Se presta la atención especializada.  
c) Establece los planes de salud del área.  
d) Permiten el acceso de la población al centro de salud.  

 
 
44.- DENTRO DE LAS CARACTERÍSTICAS DE LA ATENCIÓN PRIMARIA NO 

ESTÁ…  
  
a) Atención programada.  
b) Atención activa.  
c) Atención sólo para adultos.  
d) Atención continua y permanente.  

 
 
45.- ¿DE CUÁNTAS ETAPAS CONSTA EL PROCESO DE ATENCIÓN DE 

ENFERMERÍA?  
  
a) 6 
b) 8 
c) 5 
d) 7 
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46.- EN LOS TIPOS DE DOCUMENTACIÓN UNA DOCUMENTACIÓN NO 

CLÍNICA SERÍA …  
  
a) Un formulario de petición de dietas.  
b) Una analítica de sangre.  
c) La historia clínica.  
d) El número de habitación.  

 
 
47.- LAS INDICACIONES PARA EL DECÚBITO PRONO O VENTRAL SON:  
  
a) Pacientes inconscientes o en coma; pacientes operados de la columna vertebral; y, la 

estancia en la cama.  
b) Enfermos anestesiados con anestesia general para prevenir el vómito.  
c) Administración de enemas y medicamentos por vía rectal.  
d) Intervenciones quirúrgicas en la zona ventral del cuerpo.  

 
 
48.- EN LA DEAMBULACIÓN CON AYUDA TÉCNICA…  
  
a) La marcha en tres puntos se realiza primero adelantando ambas muletas y la pierna más 

fuerte.  
b) La marcha de dos tiempos no permite ninguna descarga del miembro lesionado.  
c) La marcha de tres tiempos se utiliza, generalmente, para mejorar el equilibrio y la 

seguridad.  
d) La marcha en cuatro puntos se utiliza en pacientes que pueden sostener su peso sobre 

las extremidades inferiores.  
 
 
49.- QUÉ RESPUESTA REÚNE RIESGOS POSTURALES Y MECÁNICA 

CORPORAL:  
  
a) Postura forzada que produzca hiperextensión, hiperflexión o hiperrotación de las 

articulaciones.  
b) Se considera riesgo postural las posiciones del cuerpo fijas o restringidas.  
c) La mecánica corporal implica: cuerpo alineado; equilibrio y estabilidad; y, 

coordinación de los movimientos de todo el cuerpo.  
d) Todas son verdaderas.  

 
 
50.- EDEMA PULMONAR POR EL ÉSTASIS VENOSO, RIÑÓN EN ESTASIS, 

DISNEA, CIANOSIS, ASCITIS, ASMA CARDÍACA, RESPIRACIÓN DE 
CHEYNE-STOKES Y METEORISMO, ¿MANIFESTACIONES DE QUÉ 
PATOLOGÍA PUEDEN SER? 

  
a) Pericarditis.  
b) Insuficiencia cardíaca.  
c) Angina de pecho.  
d) Trombosis venosa.  

 



     

 

12 
 

 
51.- EN LA DESFIBRILACIÓN, LAS PALAS SE COLOCAN EN:  
  
a) Una sobre la línea axilar izquierda y la otra a la derecha del esternón.  
b) Una sobre el 5º-6º espacio intercostal y la otra sobre el 3º-4º espacio intercostal.  
c) Una sobre el 6º-7º espacio intercostal y la otra sobre el 2º-3º espacio intercostal.  
d) Las respuestas A y B son correctas.  

 
 
52.- RESPIRACIÓN EN LA QUE SE PERCIBEN RUIDOS ANORMALES POR LA 

PRESENCIA DE SECRECIONES BRONQUIALES:  
  
a) Asmática.  
b) Küssmaul o acidótica.  
c) Estertorosa.  
d) Disnea.  

 
 
53.- ES CORRECTO QUE:  
  
a) La hipoxemia es la disminución de la presión arterial de oxígeno y la saturación de 

hemoglobina en sangre arterial por debajo de 100 % medido por pulsioximetría.  
b) Con la oxigenoterapia se administran cantidades inferiores de oxígeno del aire 

atmosférico.  
c) La oxigenoterapia está indicada en todas las enfermedades que producen dificultad 

respiratoria y cuyos síntomas consisten en disnea, ortopnea, cianosis y expectoración, 
que pueden ser iniciativa de insuficiencia respiratoria.  

d) Las respuestas B y C son correctas.  
 
 
54.- RESPECTO A LOS DISPOSITIVOS PARA LA ADMINISTRACIÓN DE 

OXÍGENO ES INCORRECTO QUE:  
  
a) Son dispositivos que se emplean cuando el paciente puede respirar por sí mismo.  
b) Tanto las gafas nasales como la sonda nasal se emplean para administrar 

concentraciones de oxígeno inferiores al 40 %.  
c) La CPAP Y la BIPAP se emplean en la apnea del sueño.  
d) Con la mascarilla se pueden proporcionar al paciente concentraciones de oxígeno que 

oscilen entre 5-80 %.  
 
 
55.- CUIDADOS DE LA TRAQUEOSTOMÍA:  
  
a) En la traqueotomía la abertura es permanente.  
b) En la traqueostomía el orificio puede ser temporal o permanente.  
c) Para la aspiración de las secreciones la presión de vacío debe ser de entre  

80-150 mmHg.  
d) La técnica de aspiración de secreciones la puede realizar el TCAE.  
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56.- HORMONA QUE REGULA LA REABSORCIÓN DE SODIO Y LA 

EXCRECIÓN DE POTASIO EN LA NEFRONA:  
  
a) Hormona antidiurética.  
b) Aldosterona.  
c) Somatotrofina.  
d) Cortisol.  

 
 
57.- SE CONSIDERAN COMPONENTES ANORMALES DE LA ORINA QUE 

PUEDEN APARECER EN DETERMINADAS CONDICIONES:  
  
a) Glucosa y cuerpos cetónicos.  
b) Urea y creatinina.  
c) Sodio y potasio.  
d) Hormonas.  

 
 
58.- RESPECTO AL EQUILIBRIO ÁCIDO-BASE QUÉ RESPUESTA ES LA 

INCORRECTA:  
  
a) El pH en sangre de una persona sana oscila entre 7,10-7,25.  
b) El aparato respiratorio interviene en el control del pH gracias a su capacidad para 

eliminar el CO2.  
c) El riñón regula la reabsorción y la eliminación de las bases.  
d) Los sistemas amortiguadores, también llamados tampón, controlan la variación de pH.  

 
 
59.- RESPECTO A LOS TIPOS DE SONDAS VESICALES, ES FALSO:  
  
a) Sondas Foley de dos o tres luces en su interior que sirven para drenar la orina, llenar el 

balón e irrigación vesical.  
b) Sonda Pezzer y Malécot se inserta quirúrgicamente y se fija a la piel mediante una 

sutura. Se emplea en el drenaje suprapúbico y renal.  
c) Sondas Nelaton y Robinson se usan para sondajes temporales tanto en hombres como 

en mujeres.  
d) Sondas Tiemann se usan en sondajes temporales y su uso está recomendado en mujeres 

con la uretra estrecha.  
 
 
60.- LA TEORÍA PSICOANALÍTICA QUE DISTINGUE TRES FACTORES 

DENTRO DE LA PERSONALIDAD (EL ELLO, EL YO Y EL SUPERYO) FUE 
PROPUESTA POR…  

  
a) S. Freud.  
b) A. Adler.  
c) G. W. Allport. 
d) B. F. Skinner.  
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61.- IDENTIFIQUE QUÉ MATERIAL NECESITA CONDICIONES DE 
ALMACENAMIENTO ESPECIAL AL SER HIGROSCÓPICO…  

  
a) Vacunas.  
b) Agua destilada.  
c) Comprimidos efervescentes.  
d) Inyectables envasados en ampollas de vidrio.  

 
 
62.- EL PARTE EDO ES UN DOCUMENTO DE COMUNICACIÓN A LAS 

AUTORIDADES SANITARIAS SOBRE …  
  
a) Enfermedades derivadas de operaciones quirúrgicas.  
b) Enfermedades de declaración obligatoria.  
c) Enfermedades debidas a la obesidad.  
d) Todas son falsas.  

 
 
63.- EL PROFESIONAL TÉCNICO EN CUIDADOS AUXILIARES DE 

ENFERMERÍA ES…  
  
a) Personal no facultativo.  
b) Personal facultativo.  
c) Personal técnico facultativo.  
d) Personal de grado superior.  

 
 
64.- LA DOCUMENTACIÓN CLÍNICA DEBERÁ SER CONSERVADA DURANTE 

UN INTERVALO DE TIEMPO DE …  
  
a) 10 años desde el alta del proceso asistencial.  
b) 5 años desde el alta del proceso asistencial.  
c) 2 años desde el alta del proceso asistencial.  
d) 12 meses desde el alta del proceso asistencial.  

 
 
65.- EL SÍMBOLO INTERNACIONAL DE RADIACTIVIDAD DE COLOR ROJO 

SIGNIFICA …  
  
a) Peligro de radiación externa.  
b) Zona vigilada. 
c) Zona de acceso prohibido.  
d) Peligro de contaminación.  

 
 
66.- NO SON MANIFESTACIONES CONDUCTUALES DEL DUELO:  
  
a) Alucinaciones visuales o auditivas fugaces y breves.  
b) Llevar o atesorar objetos.  
c) Llamar y/o hablar del difunto o con él.  
d) Descontrol u olvidos en las actividades de la vida diaria.  
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67.- DRENAJES QUIRÚRGICOS:  
  
a) El Penrose es un tipo de drenaje activo que actúa por capilaridad.  
b) El drenaje de Kher se utiliza para drenar el conducto pancreático.  
c) Los drenajes colectores o activos se suelen utilizar para heridas abdominales grandes o 

infectadas.  
d) Los drenajes simples o pasivos se conectan a bolsas colectoras o a sistemas de 

aspiración por vacío.  
 
68.- CARACTERÍSTICAS ANTROPOMÉTRICAS DEL RECIÉN NACIDO:  
  
a) El peso medio al nacer en nuestro entorno es de entre 2.000-2.400 g.  
b) La longitud media es de entre 40-47 cm.  
c) Los valores medios del perímetro craneal oscilan entre 37-40 cm.  
d) Los valores de estos parámetros deben encontrarse dentro de los percentiles 10-90 de 

las curvas de crecimiento de la población estudiada.  
 
69.- LA VALORACIÓN DE APGAR SE EVALÚA…  
  
a) Al minuto, a los 2 minutos, y a veces, a los 15 minutos de nacer.  
b) Al minuto, a los 3 minutos, y a veces, a los 8 minutos de nacer.  
c) Al minuto, a los 5 minutos, y a veces, a los 10 minutos de nacer.  
d) Al minuto, a los 10 minutos, y a veces, a los 15 minutos de nacer.  

 
 
70.- SEGÚN V. HENDERSON, NECESIDAD DE SEGURIDAD EN PACIENTES 

CON ACCIDENTE CEREBROVASCULAR NO IMPLICA:  
  
a) Riesgo de traumatismo.  
b) Riesgo de cansancio en el desempeño del rol del cuidador.  
c) Riesgo de deterioro de la integridad cutánea.  
d) Dolor.  

 
71.- EL AGENTE CAUSAL MÁS FRECUENTE DEL HERPES GENITAL ES:  
  
a) La bacteria herpes de tipo II.  
b) Citomegalovirus.  
c) Haemophilus ducheyi.  
d) El virus herpes de tipo II.  

 
 
72.- DENTRO DE LOS XENOTRASPLANTES, EL ANIMAL MÁS UTILIZADO ES 

EL …  
  
a) Murino.  
b) Primate.  
c) Cerdo.  
d) Todas son correctas.  
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73.- ALIMENTOS Y NUTRIENTES ES INCORRECTO:  
  
a) Entre los ácidos grasos insaturados se encuentra el aceite de coco.  
b) Las proteínas esenciales son las que no sintetiza el organismo.  
c) Se han identificado 20 aminoácidos imprescindibles para el ser humano.  
d) Los minerales potasio y sodio tienen funciones idénticas: equilibrio ácido-base e 

hídrico, función nerviosa y formación del jugo gástrico.  
 
 
74.- EN LA DIETA HIPOCALÓRICA:  
  
a) Se reduce el aporte energético total.  
b) Se aumenta siempre el número de comidas al día.  
c) Se introducen siempre preparados alimenticios y batidos.  
d) Las respuestas A y C son correctas.  

 
 
75.- LAS NÁUSEAS Y LOS VÓMITOS AL ADMINISTRAR LA NUTRICIÓN 

ENTERAL PUEDEN INDICAR:  
  
a) La velocidad de perfusión es demasiado rápida.  
b) Acidez gástrica.  
c) Deficiencia de nutrientes.  
d) Todas son correctas.  

 
 
76.- ADMINISTRACIÓN DE ENEMAS DE LIMPIEZA: 
  
a) Introducir la cánula por el esfínter anal entre 17-20 cm con suavidad.  
b) Se colocará al paciente en decúbito lateral derecho.  
c) Tras la administración, pedir al paciente que contenga durante 5-10 minutos.  
d) No es necesario purgar el sistema previo a introducirlo.  

 
 
77.- CAMBIO DE BOLSA DE OSTOMÍA: ES INCORRECTO:  
  
a) Retirar la bolsa sucia siempre de arriba abajo.  
b) Secar bien la zona con movimientos de presión.  
c) Al colocar la bolsa limpia adaptarlo alrededor del estoma y dejar un margen de unos  

4-5 cm.  
d) El estoma se limpiará con agua y jabón neutro, en forma circular.  

 
 
78.- DIENTES QUE TIENEN COMO FUNCIÓN APLASTAR Y TRITURAR LOS 

ALIMENTOS (PUEDEN EXISTIR HASTA 12 EN LA DENTICIÓN 
DEFINITIVA):  

  
a) Incisivos.  
b) Caninos o colmillos.  
c) Premolares.  
d) Molares.  
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79.- DENTRO DEL PLAN DE ESTRATEGIA DE SEGURIDAD DEL PACIENTE 

2020, LA CONCILIACIÓN DE LA MEDICACIÓN, ES CORRECTO QUE…  
  
a) Implica al paciente en la adherencia de la toma de su medicación.  
b) Permite evitar duplicidades, omisiones y/o interacciones del 

tratamiento     farmacológico tras una transición asistencial.  
c) Sensibiliza y forma a los pacientes en el ámbito de la Seguridad del Paciente la 

transmisión de la información y el tratamiento farmacológico.  
d) El plan de estrategia de seguridad del paciente 2020 no aborda la conciliación de la 

medicación.  
 
 
80.- LA MISIÓN QUE PERSIGUE LA ESTRATEGIA DE ATENCIÓN 

SOCIOSANITARIA EN EUSKADI 2021-2024 SE CENTRA EN …  
  
a) Una atención sociosanitaria que cuide a las personas en todas las etapas del ciclo vital 

con un enfoque sistémico, sostenible y respetuoso con su proyecto de vida.  
b) Un enfoque sostenible y respetuoso con el proyecto de vida de las personas mayores y 

grupos desfavorecidos.  
c) A y B son verdaderas.  
d) A y B son falsas.  

 
  
81.- CUÁL DE ESTOS ENUNCIADOS NO ES CORRECTO…  
  
a) La persona puede negarse al tratamiento, aunque esto pudiera perjudicar su salud o 

conducirle a la muerte, salvo en los casos determinados en la ley.  
b) La persona debe aceptar toda intervención terapéutica una vez recibida información 

veraz, comprensible y adecuada sobre su finalidad, naturaleza, consecuencias y riesgos 
tras ser atendida por el personal sanitario.  

c) La persona puede participar de forma libre y voluntaria en la investigación biomédica 
y en prácticas docentes, tras la información adecuada sobre su naturaleza, objetivos, 
implicaciones y riesgos.  

d) A que se les adecue la asistencia sanitaria a las distintas fases de la vida de las personas.  
 

  
82.- LEY 7/2002 12 DE DICIEMBRE DEL PARLAMENTO VASCO DE LAS 

VOLUNTADES ANTICIPADAS: QUIÉN NO PUEDE SER INTERLOCUTOR 
VÁLIDO ENTRE EL EQUIPO SANITARIO E INTERPRETAR SUS VALORES 
E INSTRUCCIONES DEL PACIENTE… 
 

a) Su cónyuge. 
b) Su pareja de hecho. 
c) Los testigos ante los que formalice el documento. 
d) El personal sanitario ajeno a la aplicación de sus voluntades. 
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83.- CUÁNTAS VENTILACIONES DE RESCATE REALIZAS EN CASO DE 

ASFIXIA NO PRESENCIADA DE UN LACTANTE: 
 

a) 5 ventilaciones de rescate. 
b) 15 ventilaciones de rescate. 
c) 5 compresiones de rescate. 
d) Nunca se realizan ventilaciones por riesgo de vómito. 
 
 

 

84.- LA RESPUESTA CORRECTA ES: 
  
a) El síncope es la pérdida de conciencia que se produce debido a una disminución brusca 

del aporte de sangre al cerebro. 
b) En el caso de la lipotimia no conviene poner la cabeza de la víctima ladeada. 
c) En los casos de síncope no es recomendable colocar a los pacientes en posición 

antishock. 
d) El síncope ocurre por estancamiento de sangre en los miembros inferiores. 
  
  
85.- RESPECTO AL PLAN III PLAN DE NORMALIZACIÓN DEL USO DEL 

EUSKERA EN OSAKIDETZA 2022-2028, ES FALSO QUE: 
 

a) Todo profesional de Osakidetza expresará siempre el saludo y la primera frase en 
euskera para garantizar la recepción en euskera a toda la ciudadanía vascohablante. 

b) Se harán tres evaluaciones generales, organizadas por la Dirección General, al segundo, 
cuarto y sexto año de planificación. 

c) Todos los criterios o medidas de normalización del uso del euskera recogidos en el 
nuevo plan deberán ponerse en funcionamiento. 

d) Se harán dos evaluaciones generales, organizadas por la Dirección General, al tercero 
y sexto año de planificación. 

  
  
86.- SEGÚN LA LEY 1/2022, DE 3 DE MARZO, DE SEGUNDA MODIFICACIÓN 

DE LA LEY PARA LA IGUALDAD DE MUJERES Y HOMBRES ES FALSO 
QUE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS VASCAS: 
 

a) Deberán diseñar estrategias de sensibilización ciudadana. 
b) Responderán con enfoque de accesibilidad solo individual. 
c) En el marco de sus competencias harán frente a los prejuicios y estereotipos. 
d) Promoverán participación activa y plena de la sociedad. 
  
  
87.- AL REALIZAR LA HIGIENE Y EL ASEO GENERAL SE DEBERÁ TENER 

EN CUENTA LO SIGUIENTE:  
  
a) La temperatura del agua tendrá que estar entre 36-40 ºC.  
b) En los baños terapéuticos, la temperatura del agua deberá encontrarse dos grados por 

encima de la temperatura corporal.  
c) Fomentaremos la independencia, autocuidado y la comunicación con el paciente.  
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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88.- RESPECTO AL ASEO EN LA CAMA INDICA LA RESPUESTA 

INCORRECTA:  
 

a) Secar las extremidades con pequeños toques con la toalla, en sentido ascendentes para 
estimular la circulación venosa.  

b) El lavado se empezará realizar desde la cabeza. En la cara primero se lavarán los ojos 
con la esponja jabonosa.  

c) Aplicar crema hidratante sobre la piel y masajear, excepto si hay signos de formación 
de una úlcera por presión.  

d) Se comprobará el estado de las uñas de manos y pies.  
 
 
89.- EL PROCEDIMIENTO DE LA HIGIENE Y EL ASEO PARCIAL SE REALIZA 

DE MANERA:  
  
a) Las uñas de los pies se cortan con un corte curvo y las de las manos en línea recta.  
b) Para limpiar los oídos se pueden usar los bastoncillos.  
c) Respecto al lavado de los genitales, es importante seguir la pauta de lo más limpio a lo 

más sucio.  
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 
 
90.- ENTRE LOS FACTORES EXTRÍNSECOS QUE FAVORECEN EL 

DESARROLLO DE LAS ÚLCERAS POR PRESIÓN ESTÁ…  
  
a) Alteración inmunológica.  
b) Integridad de la piel.  
c) Escasa movilidad.  
d) Humedad.  

 
 
91.- EN LA POSICIÓN ANATÓMICA DE DECÚBITO LATERAL CUÁLES SON 

ZONAS DE RIESGO EN LA APARICIÓN DE ÚLCERAS POR PRESIÓN:  
  
a) Occipucio, escápulas, columna vertebral dorsal, olécranon, sacro, glúteos y talones.  
b) Pabellón auricular, mejillas, acromión, región costal, crestas ilíacas, cóndilos femorales 

y falanges distales de los pies.  
c) Occipucio, mejillas, pabellón auricular, escápulas, costillas, maléolos y dedos de los 

pies.  
d) Pabellón auricular, omoplatos, olécranon, sacro, tuberosidad isquiática, zona poplítea, 

talones y metatarsianos.  
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92.- RESPECTO A LAS CONSTANTES VITALES INDICA LA RESPUESTA 

INCORRECTA:  
  
a) Las cifras normales de temperatura timpánica y rectal son 0,5 ºC más altos en 

comparación con la temperatura axilar.  
b) Las cifras de la frecuencia respiratoria son las siguientes según la etapa de la vida: recién 

nacido 80-100 rpm, primer año de vida 40-50 rpm y edad adulta 10-14 rpm.  
c) Los valores normales de la tensión arterial en un adulto oscilan entre: TAS 120-140 

mmHg y TAD 60-90 mmHg.  
d) Respecto a la frecuencia cardíaca los valores por debajo de 60 ppm se consideran 

bradicardia y por encima de 100 ppm se consideran taquicardia.  
 
 
93.- DENTRO DE LAS PRINCIPALES CAUSAS DE LAS INFECCIONES 

URINARIAS NOSOCOMIALES ESTÁ …  
  
a) El cateterismo vesical.  
b) La técnica anestésica.  
c) Siempre la resistencia bacteriana.  
d) Usar sistemas de drenaje cerrado.  

 
 
94.- EN EL EQUIPO DE REANIMACIÓN Y MATERIAL DE VENTILACIÓN E 

INTUBACIÓN NO ESTARÁ:  
  
a) Tabla de RCP.  
b) Laringoscopio con las palas.  
c) Sondas nasogástricas.  
d) Lubricante hidrosoluble y gel conductor.  

 
 
95.- DENTRO DE LA PROPUESTA PARA MEJORAR LA JUSTICIA 

DISTRIBUTIVA DE LOS RECURSOS SANITARIOS ESTÁ…  
  
a) Principio de autonomía.  
b) Principio de justificación.  
c) Recortes presupuestarios lineales.  
d) El copago o ticket moderador.  

 
 
96.- EL ORDEN FARMACOCINÉTICO DE LA EVOLUCIÓN DE UN FÁRMACO 

ADMINISTRADO POR LA VÍA ORAL ES LA SIGUIENTE:  
  
a) Liberación, absorción, distribución, metabolismo y excreción.  
b) Absorción, liberación, distribución, metabolismo y excreción.  
c) Metabolismo, absorción, liberación, distribución y excreción.  
d) Distribución, excreción, liberación, metabolismo y absorción.  
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97.- EN RELACIÓN A LA ABSORCIÓN (LADME) DE LOS MEDICAMENTOS, 

INDICA LA CORRECTA:  
  
a) La velocidad de absorción de los medicamentos no depende de distintos factores.  
b) Los fármacos administrados por vía intravascular no realizan la absorción.  
c) En los fármacos rectales la absorción es lenta.  
d) Los fármacos de administración tópica no realizan la distribución.  

 
 
98.- INDICA LA RESPUESTA INCORRECTA SOBRE EL CUIDADO INTEGRAL 

DEL PACIENTE:  
  
a) Debe ser improvisada.  
b) Debe ser de calidad.  
c) Debe ser flexible para adaptar a cada persona.  
d) Debe ser planificada.  

 
 
99.- EN LA AMNESIA ANTERÓGRADA ES CORRECTO QUE …  
  
a) El paciente no es capaz de fijar contenidos nuevos.  
b) Se denomina también amnesia de evocación.  
c) El paciente no es capaz de recordar hechos o contenidos del pasado.  
d) Todas son correctas.  

 
 
100.- LOS FÁRMACOS TIMOLÉPTICOS …  
  
a) Son hipnóticos que reducen la actividad del sistema nervioso central.  
b) Se denominan también fármacos antidepresivos.  
c) Son fármacos con acción depresora en el control de manifestaciones psicóticas.  
d) Se denominan también fármacos neurolépticos.  
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PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101.- EL TIPO DE FRACTURA EN LA CUAL EL HUESO SE ROMPE EN 
DIVERSOS FRAGMENTOS DE PEQUEÑO TAMAÑO, PUDIENDO 
PRODUCIR HEMORRAGIA Y LESIÓN MUSCULAR SE LLAMA: 
 

a) Abierta. 
b) En tallo verde. 
c) Conminuta. 
d) Oblicua. 
  
  
102.- EL REAL DECRETO 558/1995, DE 7 DE ABRIL, POR EL QUE ESTABLECE 

EL CURRÍCULO DEL CICLO FORMATIVO DE GRADO MEDIO 
CORRESPONDIENTE AL TÍTULO DE TÉCNICO CUIDADOS AUXILIARES 
DE ENFERMERÍA: 
 

a) Establece el currículo de la figura Técnico en Cuidados Auxiliares de Enfermería 
(TCAE). 

b) Establece el título y las enseñanzas mínimas de la figura Técnico en Cuidados 
Auxiliares de Enfermería. 

c) Establece la programación metodológica de la figura TCAE. 
d) Todas son falsas. 
  
  
103.- SEGÚN EL REAL DECRETO 38/2012, DE 13 DE MARZO, SOBRE HISTORIA 

CLÍNICA Y DERECHOS Y OBLIGACIONES DE PACIENTES Y 
PROFESIONALES DE LA SALUD EN MATERIA DE DOCUMENTACIÓN 
CLÍNICA: 
 

a) Las anotaciones subjetivas son las impresiones o valoraciones personales de las y los 
profesionales sanitarios no sustentadas directamente en datos objetivos o pruebas 
complementarias y que, en su criterio, resulten de interés para la atención sanitaria de 
la persona paciente. 

b) Tipo documental es solamente la agrupación de modelos de informes clínicos y no de 
información adicional. 

c) Cuando participe más de una o un profesional sanitario o equipo asistencial, deberán 
constar escritos de forma grupal las acciones, intervenciones y prescripciones 
realizadas por cada profesional. 

d) Una vez transcurridos 5 años tras el fallecimiento de la persona paciente, se podrá 
destruir toda su documentación clínica. 
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104.- EL DECRETO 147/2015, DE 21 DE JULIO, DERECHOS Y DEBERES DE LAS 
PERSONAS, EN EL SISTEMA SANITARIO DE EUSKADI ES FALSO QUE… 
 

a) Debe ser un sistema sanitario eficiente y adecuado a las necesidades de salud de la 
población. 

b) El sistema sanitario de Euskadi debe participar de forma pasiva a través de las 
organizaciones en que se agrupen. 

c) Debe garantizar los derechos lingüísticos de la ciudadanía. 
d) Debe basarse en los principios de universalidad, solidaridad, equidad, transparencia, 

calidad de los servicios y participación ciudadana. 
  

  

105.- ¿CUÁL ES LA FINALIDAD DEL ENTE PÚBLICO OSAKIDETZA-SERVICIO 
VASCO DE SALUD? 
 

a) La provisión de servicios sanitarios a través de las organizaciones públicas de servicios 
sanitarios dependientes del mismo. 

b) Las prestaciones de asistencia primaria y especializada que sean objeto de 
aseguramiento y contratación privada. 

c) La provisión de servicios sanitarios a través de servicios mutualistas. 
d) La provisión de servicios sanitarios a través de las organizaciones públicas de servicios 

sanitarios independientes de sí mismo. 
  

  

106.- SEGÚN LA LEY 41/2002, DE 14 DE NOVIEMBRE, BÁSICA REGULADORA 
DE LA AUTONOMÍA DEL PACIENTE Y DE DERECHOS Y OBLIGACIONES 
EN MATERIA DE INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN CLÍNICA, ES 
FALSO: 
 

a) El consentimiento informado podrá ser verbal o escrito. 
b) El hecho de no aceptar por el paciente el tratamiento prescrito dará lugar al alta forzosa, 

independientemente de que existan tratamientos alternativos en el centro sanitario. 
c) La persona tiene derecho de confidencialidad sobre los datos de salud. 
d) El centro sanitario es el conjunto organizado de profesionales, instalaciones y medios 

técnicos que realiza actividades y presta servicios para cuidar la salud de los pacientes 
y usuarios. 

  

  

107.- SON MODIFICACIONES LIGADAS AL PROCESO DE ENVEJECIMIENTO: 
 

a) Hipertrofia muscular. 
b) Polidipsia. 
c) Alteración de la termorregulación. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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108.- SONDA NASOGÁSTRICA QUE CONSTA DE DOS BALONES (ESOFÁGICO 
Y GÁSTRICO) UTILIZADO EN PACIENTES QUE SANGRAN 
ACTIVAMENTE POR VARICES ESOFÁGICAS O GÁSTRICAS: 
 

a) Sengstaken-Blakemore. 
b) Levin. 
c) Salem Sump. 
d) Suen. 
  
  
109.- EN LA ESCALA DE NORTON, 12 O MENOS PUNTOS SIGNIFICA: 

 
a) No hay riesgo. 
b) Riesgo mínimo. 
c) Riesgo apreciable. 
d) Riesgo muy alto. 
  
  
110.- ANTE SOSPECHA DE FRACTURA DE COLUMNA VERTEBRAL: 

 
a) Mantener a la víctima en decúbito prono. 
b) No realizar ninguna maniobra que conlleve flexión de la columna vertebral. 
c) Mover a la víctima una sola persona. 
d) Las respuestas a) y b) son correctas. 
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GALDERAK 
 
1.- HIGIENE ETA GARBIKETA OROKORRA EGITEAN, HONAKO HAUEK 

HARTU BEHAR DIRA KONTUAN:  
  
a) Uraren tenperatura 36-40 ºC artean izan beharko da.  
b) Bainu terapeutikoetan, uraren tenperatura gorputz tenperatura baino bi gradu gorago 

egon beharko da.  
c) Pazientearen independentzia, autozaintza eta harekiko komunikazioa sustatuko ditugu.  
d) Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira. 

 
 
2.- OHEAN GARBITZEARI DAGOKIONEZ, ZEIN DA ERANTZUN OKERRA?  

 
a) Lehortu gorputz-adarrak, eskuoihalarekin ukitu txikiak eginez, behetik gorantz, 

zainetako zirkulazioa estimulatzeko.  
b) Lehenik burua garbitu behar da. Aurpegian, lehenik, begiak, esponja xaboituarekin.  
c) Eman hidratatzeko krema larruazalean, eta eman masajea, presio-ultzera bat sortzearen 

zeinurik ez badago.  
d) Egiaztatu eskuetako eta oinetako azazkalen egoera.  

 
 
3.- NOLA EGITEN DA HIGIENE ETA GARBIKETA PARTZIALAREN 

PROZEDURA?  
 

a) Behatzetako azazkalak forma kurbatuan mozten dira, eta hatzetakoak, zuzen.  
b) Belarriak garbitzeko, kotoi-txotxak erabil daitezke.  
c) Genitalen garbiketari dagokionez, garrantzitsua da garbitik zikinenera ordenari 

jarraitzea.  
d) Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira.  

 
 
4.- HAUETATIK, ZEIN DA PRESIO-ULTZERAK AGERRARAZTEN DITUEN 

KANPOKO FAKTOREA?  
  
a) Alterazio immunologikoa.  
b) Larruazalaren osotasuna.  
c) Mugikortasun urria.  
d) Hezetasuna.  

 
 
5.- ALBOKO ETZANERAREN POSIZIO ANATOMIKOAN, ZEIN DIRA 

PRESIO-ULTZERAK AGERTZEKO ARRISKUA DUTEN EREMUAK?  
  
a) Okzipuzioa, eskapulak, bizkarrezur dortsala, olekranona, sakroa, ipurmasailak eta 

orpoak.  
b) Belarri-hegala, masailak, akromiona, saihetsaldea, gandor iliakoak, kondilo femoralak 

eta oinetako falange distalak.  
c) Okzipuzioa, masailak, belarri-hegala, eskapulak, saihetsak, maleoloak eta behatzak.  
d) Belarri-hegala, omoplatoak, olekranona, sakroa, tuberositate iskiatikoa, belaunpea, 

orpoak eta metatartsianoak.  



6.- BIZI-KONSTANTEEI DAGOKIENEZ, ZEIN DA ERANTZUN OKERRA? 

a) Tinpanoko eta uzkiko tenperatura normalak besapeko tenperatura baino 0,5 ºC
altuagoak dira.

b) Bizitzaren etapa zein, hauek dira arnasketa-maiztasunak: jaio berritan, 80-100 arnasketa
minutuko; bizitzako lehen urtean, 40-50 arnasketa minutuko; eta helduaroan, 10-14
arnasketa minutuko.

c) Heldu baten tentsio arterialaren balio normalak honako hauen artekoak dira: TAS 120-
140 mmHg eta TAD 60-90 mmHg.

d) Bihotz-maiztasunari dagokionez, minutuko 60 taupada baino gutxiago izateari
bradikardia esaten zaio, eta 100dik gora izateari, takikardia.

7.- ZEIN DA GERNU-INFEKZIO NOSOKOMIALEN KAUSA NAGUSIETAKO 
BAT?  

a) Maskuriko kateterismoa.
b) Teknika anestesikoa.
c) Bakterioen erresistentzia beti.
d) Drainatze itxiko sistemak erabiltzea.

8.- ZER EZ DA EGONGO BIZKORKETA EKIPOAN ETA AIREZTAPEN- ETA
INTUBAZIO-MATERIALEAN?

a) BBBren taula.
b) Laringoskopioa, palekin.
c) Zunda nasogastrikoak.
d) Lubrifikatzaile hidrodisolbagarria eta gel eroalea.

9.- ZER HARTZEN DU BARNEAN BALIABIDE SANITARIOEN BANAKETA-
JUSTIZIA HOBETZEKO PROPOSAMENAK?  

a) Autonomia-printzipioa.
b) Justifikazio-printzipioa.
c) Aurrekontu-murrizketa linealak.
d) Koordainketa edo tiket moderatzailea.

10.- ZEIN DA AHOTIK EMANDAKO FARMAKO BATEN BILAKAERAREN 
ORDENA FARMAKOZINETIKOA?  

a) Askatzea, xurgatzea, banatzea, metabolizatzea eta iraiztea.
b) Xurgatzea, askatzea, banatzea, metabolizatzea eta iraiztea.
c) Metabolizatzea, xurgatzea, askatzea, banatzea eta iraiztea.
d) Banatzea, iraiztea, askatzea, metabolizatzea eta xurgatzea.



     

 

 
 

11.- SENDAGAIAK XURGATZEARI DAGOKIONEZ (LADME), ZEIN DA 
ZUZENA?  

  
a) Sendagaien xurgapen-abiadura ez dago hainbat faktoreren mende.  
b) Hodi barnetik ematen diren farmakoetan ez da xurgapena gertatzen.  
c) Ondesteko farmakoak astiro xurgatzen dira.  
d) Farmako topikoetan ez da banaketa gertatzen.  

 
 
12.- PAZIENTEAREN ZAINKETA INTEGRALAZ ARI GARELA, ZEIN DA 

ERANTZUN OKERRA?  
  
a) Inprobisatua izan behar du.  
b) Kalitatezkoa izan behar du.  
c) Malgua izan behar du, pertsona bakoitzera egokitzeko.  
d) Planifikatu egin behar da.  

 
 
13.- AMNESIA ANTEROGRADOAZ ARI GARELA, ZEIN DA ZUZENA?  
  
a) Pazientea ez da gai eduki berriak finkatzeko.  
b) Ebokaziozko amnesia ere esaten zaio.  
c) Pazientea ez da iraganeko gertaerak edo edukiak gogoratzeko gai.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
14.- ZER ESANGO ZENUKE FARMAKO TIMOLEPTIKOEZ?  
  
a) Hipnotikoak dira, eta nerbio-sistema zentralaren jarduera murrizten dute.  
b) Farmako antidepresibo ere esaten zaie.  
c) Zeinu psikotikoen kontrolean eragin depresorea duten farmakoak dira.  
d) Farmako neuroleptiko ere esaten zaie.  

 
 
15.- PIAGET-EN ARABERA, ZENBAT ALDI BEREIZTEN DITU 

NERABEZARORA ARTEKO PENTSAMENDUAREN ETA MEKANISMO 
INTELEKTUALAREN ERAKETAREN TEORIAK:  

  
a) Hiru aldi.  
b) Bi aldi.  
c) Aldi bakarra.  
d) Lau aldi.  

 
 
16.-  ZEIN EZ DA ERIZAINTZAKO ZAINKETA OSAGARRIETAKO 

TEKNIKARIAREN HARREMAN-FUNTZIOETAKO BAT?  
  
a) Komunikazio teknikoak taldeko kideekin.  
b) Pazientea mobilizatzea eta lekualdatzea.  
c) Laginak hartzen parte hartzea.  
d) Ospitaleko sendaketak egiten laguntzea.  



     

 

 
 

 
17.- ZEIN URTETAN EZARRI ZIREN ESPAINIAN KLINIKAKO LAGUNTZAILE 

TITULUAREN IKASKETAK ADAR SANITARIOKO LANBIDE 
HEZIKETAN?  

  
a) 1986  
b) 1970  
c) 1975  
d) 1947  

 
 
18.- GAIXOTASUNAREN BIZIPENAREN BARRUAN, ZEIN EZ DA BARNE-

FAKTORE BAT?  
 

a) Aurretiazko esperientziak.  
b) Gaixotasun mota.  
c) Ezaugarri fisikoak.  
d) Pazientearen baliabide ekonomikoak.  

 
 
19.- ZEIN DA OSASUN-GALERAREKIN ETA ARRETA SANITARIOAREKIN 

LOTUTAKO AGRESIBITATEAREN ARRAZOIA?  
 

a) Gaixotasunaren bizipen subjektiboa.  
b) Pazientearen egoerari buruzko informazio koherentea eta posiblea.  
c) Egoera eta ingurunea ezagutzea.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
20.- ZER NAHASMENDU DA KONBERTSIO-NAHASMENDUA?  
  
a) Dismorfofobiari lotutako antsietate-nahasmendu mota bat da.  
b) Pazientearen simulazioak ezaugarritzen duen nahasmendu bat da.  
c) Nahasmendu somatomorfo bat da, lesio organikorik gabea.  
d) Nahasmendu horren ezaugarri dira gaixoak ekidin nahi dituen objektu edo egoera 

zehatz batzuekiko ideiak, pentsamendu errepikakorrak eta beldurra.  
 
 
21.- ERIZAINTZAKO ZAINKETA OSAGARRIETAKO TEKNIKARIAREN ETA 

PAZIENTEAREN ARTEKO HARREMANA ITXURAGABETZEKO 
JARRERAK, ALEGIA, TOPIKORA JOTZEAK PERTSONAK 
SAILKATZEKO, NOLA DU IZENA?  

  
a) Estereotipia.  
b) Aurreiritzia.  
c) Halo-efektua.  
d) Proiekzioa.  

 
 
 
 



     

 

 
 

 
22.- ZEIN EZ DA GAIXOTASUN KRONIKOAREN EZAUGARRI BAT?   
  
a) Hasiera: bat-batekoa eta maltzurra.  
b) Iraupena: konstantea.  
c) Pronostikoa: txarra.  
d) Tratamendua: eraginkorra.  

 
 
23.- ZEIN EZ DA ALZHEIMER MOTAKO DEMENTZIA DUEN PAZIENTEAREN 

EZAUGARRIA?  
  
a) Agnosia. 
b) Anorexia. 
c) Afasia. 
d) Apraxia. 

 
 
24.- NAHASMENDU MENTALETAN, ZER MOTATAKO NAHASMENDUREN 

SINTOMAK DIRA ERREALITATEAREKIKO LOTURA GALTZEA, 
HALUZINAZIOAK, ELDARNIOAK, IDEIEN IHESA, ETA 
PENTSAMENDUAREN ETA PSIKOMOTRIZITATEAREN ASALDURAK?  

  
a) Psikotikoa.  
b) Neurotikoa.  
c) Oligofrenikoa.  
d) Nortasunaren nahasmendua.  

 
 
25.- ELIKAGAI NATURAL HAUETATIK, ZEINEK DU B12 BITAMINA 

KANTITATE HANDIENA?  
  
a) Zerealek.  
b) Fruitu lehorrek.  
c) Animalia-jatorriko elikagaiek.  
d) Frutek eta barazkiek.  

 
 
26.- ZERK EZAUGARRITZEN DU GAIXOTASUN TRANSMITIGARRIEN ALDI 

PRODROMIKOA?  
  
a) Gaixotasunaren berezko sintomak eta zeinuak agertzeak.  
b) Agente eragilea ostalarian sartzen denetik gaixotasunaren lehen sintomak agertzen 

diren arteko denborak. 
c) Diagnostiko batera eraman dezaketen datu analitikoak, zeinuak eta sintomak lortzeko 

aukerak. 
d) Zeinu ez-espezifikoak eta orokorrak agertzeak.  

 
 
 
 



     

 

 
 

 
27.- KATE EPIDEMIOLOGIKOAREN ELEMENTUEZ ARI GARELA, ZEIN DA 

ZUZENA?  
 

a) Erreserborioa agente infekziosoaren habitat naturala eta ohikoa da, eta biziko bada, ez 
du haren beharrik. 

b) Erreserborioa aldian-aldian ugaltzen den habitata da, eta biziko bada, hura behar du. 
c) Erreserborioa izan ohi da infekzio-iturria.  
d) Guztiak faltsuak dira.  

 
 
28.- KATE EPIDEMIOLOGIKOAN, ZEIN DIRA ZUZENEKO TRANSMISIO-

MEKANISMOAK?  
  
a) Fomiteak.  
b) Artropodoak edo bektoreak.  
c) Lurzorua.  
d) Airea.  

 
 
29.- GAIXOTASUN TRANSMITIGARRIETAN, BALIZKO OSTALARIEN 

GAINEKO PREBENTZIO-NEURRIEI DAGOKIENEZ, ZEIN DA ZUZENA?  
  
a) Kimioprofilaxia da gaixotasuna ez agertzeko farmakoak ematea. 
b) Immunizazio aktiboa beste gizabanako immune batzuek sintetizatutako antigorputzak 

ematean lortzen da. 
c) Immunizazio pasiboa mekanismo naturalen bidez lortzen da, ostalariak bere erantzun 

immunitarioa sortzen duenean antigenoaren aurrean. 
d) Immunizazio pasiboa txertoen bidez eskuratzen da eta berehalako eragina du. 

 
 
30.- INFEKZIO NOSOKOMIALEN ARTEAN, ZEIN DIRA OHIKOENAK ETA 

HERIOTZA-TASA HANDIENA DUTENAK?  
  
a) Arnasbideetako infekzioak.  
b) Bakteriemiak.  
c) Gernu-infekzioak.  
d) Zauri kirurgikoaren infekzioak.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
 

31.- GENERO INDARKERIAREN ETA SEXU ERASOEN AURREAN EAE-KO 
OSASUNEKO PROFESIONALEK NOLA JARDUN JAKITEKO GIDAREN 
ARABERA, PREBENTZIO TERTZIARIOAZ ARI GARELA, ZEIN DA 
FALTSUA?  

  
a) Kasu baten hasierako oinarrizko erantzuna kasu bat detektatzen duen edozein 

profesionalentzat diseinatuta dago.  
b) Hasierako oinarrizko jarduketak ordena honetan egin behar dira: entzun; harrera egin 

eta enpatia izan; arriskuen balorazioa egin; jarraitutasuna eta bideratzea bermatu; 
erregistratu; jakinarazpen judiziala egin.  

c) Jakinarazpen judiziala asistentziaren ardura duen profesionalak egingo du, soilik 
emakumeak eskatu edo baimendu badu, dagoen arrisku-maila edozein dela ere.  

d) Kasua detektatu ondoren, modu egituratu eta homogeneoan jardungo da. 
 
 
32.- ZEIN DAGO INFEKZIO NOSOKOMIALAK PREBENITZEKO NEURRIEN 

ERAGINKORTASUN-MAILAREN II. KATEGORIAREN BARNEAN?  
  
a) Aireztapen mekanikoko eta oxigenoterapiako ekipoak zaintzea.  
b) Jario laminarreko sistemak.  
c) Isolatze-prozedurak.  
d) Istripuz izandako ziztadetan jarduteko protokoloa.  

 
 
33.- LANEKO SEGURTASUN ETA HIGIENEKO INSTITUTUAREN ZEIN 

PREBENTZIO-ARAU TEKNIKOK (PAT) JASOTZEN DU AGENTE 
BIOLOGIKOEKIKO ESPOSIZIOA ETA NORBERA BABESTEKO 
EKIPAMENDUEN ERABILERA?  

  
a) 571 PAT  
b) 751 PAT  
c) 798 PAT  
d) 310 PAT  

 
 
34.- ZERTAN ERABILTZEN DA CRILE-REN PINTZA AUTOATXIKITZAILEA?  
  
a) Hemostasian. 
b) Disekzioan.  
c) Esposizioan.  
d) Sintesian.  

 
 
35.- BATIK BAT ZERK ERAGITEN DU TENTSOPITZADURAREN 

ONDORIOZKO MATERIAL KIRURGIKOAREN KORROSIOA?  
  
a) Material herdoilduekin edo kobrea edo zilarra duten altzairu herdoilgaitzezko tresnekin 

kontaktua izateak.  
b) Materialaren gainesfortzuak.  
c) Kloruroekin eta gatzekin kontaktuan egoteak eragindako herdoilak.  
d) Lubrifikazio eskasak eragindako marruskadura.  



     

 

 
 

 
36.- NOLA ESATEN ZAIO AZALEKO TENTSIOA EZABATU, ETA URAK 

GARBITU BEHARREKO GAINAZALAK UKITZEA ERRAZTEN DUEN 
DETERGENTEAREN EZAUGARRIARI?  

  
a) Ahal disolbatzailea.  
b) Ahal detergentea.  
c) Ahal hezetzailea.  
d) Ahal sakabanatzailea.  

 
 
37.- DETERGENTE ENTZIMATIKOEZ ARI BAGARA, ZEIN EZ DA EGIA?  
  
a) Gantzak saponifikatzen dituzte.  
b) Surfaktanteak dira.  
c) pH azidokoak dira.  
d) Entzimak dituzte.  

 
 
38.- ALDERANTZIZKO HESIAREN ISOLAMENDUA APLIKATZEN BAZAIE, 

ZER NOZITZEN DUTE PAZIENTEEK?  
  
a) Biriketako tuberkulosia, elgorria, errubeola.  
b) Erredura zabalak, agranulozitosia.  
c) Gastroenteritisa, kolera, A hepatitisa.  
d) Ebola, sarna, kandidiasia.  

 
 
39.- UNE-EN ISO 15883/2006 EUROPAKO ARAUDIAREN ARABERA,  

TRESNA KIRURGIKOEN GARBIKETAREN ERAGINKORTASUNA 
BALORATZEKO, ZER ERABILTZEN DA?  

  
a) Kabitazioa egiaztatzeko adierazle kimikoa. 
b) TOSI testa.  
c) Espora-test biologikoa.  
d) DART proba.  

 
 
40.- OSPITALEETAN ETA LEHEN MAILAKO ARRETAKO ZENTROETAN, 

EREMUEK ARRISKU-MAILA DESBERDINA DUTE, KUTSADURA-MAILA 
ZEIN DEN. LEHEN MAILAKO ARRETAKO UNITATE BATEAN, NON 
DAGO ERDI-MAILAKO ARRISKUA?  

  
a) Erizaintzako kontsultan.  
b) Odontologiako kontsultan.  
c) Medikuntza orokorreko kontsultan.  
d) Kirurgia txikiko ebakuntza-gelan.  

 
 
 
 



     

 

 
 

 
41.- PAZIENTEEI ZUZENEKO ARRETA EMATEKO OSPITALEKO 

ARTIKULUEN SPAULDING SAILKAPENA KONTUAN HARTUTA, 
HAUETATIK, ZEIN DAGOKIO MATERIAL ERDIKRITIKOARI?  

  
a) Desinfekzio-maila ertaina izan behar da.  
b) Larruazal kaltetuak edo mukosak ukitzen dituzten materialak dira.  
c) Hortzetako tresneria eta endoskopio malguak.  
d) Barrunbe antzuak ukitzen dituzte.  

 
 
42.- DESINFEKTATZAILEAK ETA ANTISEPTIKOAK. AUKERATU ERANTZUN 

ZUZENA:  
  
a) Desinfektatzaileak mikrobioen aurka diharduten toxikotasun gutxiko edo batere ez 

duten substantziak dira, giza larruazalean edo ehunetan erabiltzen direnak.  
b) Desinfektatzaileak mikrobioen aurka diharduten substantziak dira, eta bakterioen, 

onddoen eta birusen forma begetatibo guztiak suntsitzeko gai, hepatitisaren birusa 
barne.  

c) Antiseptikoak eta desinfektatzaileak erabiltzeko indikazioa haien kontzentrazioaren 
araberakoa da.  

d) Guztiak dira okerrak.  
 
 

 

43.- ZER ESANGO ZENUKE GOI-MAILAKO DESINFEKTATZAILEEZ?  
  
a) 2 ordutik gorako esposizioetan esporizidak izan daitezke.  
b) Osagai merkurikoak, alkoholikoak eta fenolikoak dituzten substantziak dira.  
c) Eraginkorrak dira Koch-en baziloa deuseztatzeko.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
44.- ZEIN ERAGOZPEN KOMUN DUTE KONPOSATU IODATUEK ETA 

ALKOHOLEK?  
  
a) Ekipo optikoen zementu optikoa kaltetu dezake.  
b) Erabilera kontraindikatuta dago bularreko haurretan.  
c) Argitik babestu behar da, inaktibatzea ekiditeko.  
d) Absortzio sistemikoa izan dezake.  

 
 
45.- ESTERILIZAZIO-METODOAK EBALUATZEKO, MIKROORGANISMOEN 

HERIOTZA-KURBAK ZEHAZTEN DIRA, BI PARAMETROREN BIDEZ. 
ZEIN DA “Z BALIOA”REN DEFINIZIOA? 
 

a) Objektu jakin baten gaineko mikroorganismoen karga % 90ean eta denbora jakin 
batean murrizteko behar den tenperatura.  

b) Objektu jakin bateko mikroorganismoen % 90 suntsitzeko behar den denbora, 
tenperatura jakin batean.  

c) Mikrobio-karga guztia 121 ºC-tan suntsitzeko behar den denbora.  
d) Mikrobio-kargaren % 100 60 minututan suntsitzeko behar den tenperatura.  



     

 

 
 

 
46.- ESTERILIZAZIO-SISTEMA HAUETAKO ZEIN EZ DA GASEN METODO 

KIMIKO BAT?  
  
a) Lurrun-autoklabea.  
b) Hidrogeno peroxidozko plasma.  
c) Formaldehidoa.  
d) Etileno oxidoa.  

 
 
47.- BOWIE-DICK-EN TESTA: ZEIN DA FALTSUA?  

 
a) Erabiltzen bada, autoklabean hondar-airerik ez dagoela bermatzen da.  
b) Esterilizazio-ekipoaren prozesu-adierazleetako bat da.  
c) Kolorez homogeneoki aldatzen den adierazle kimiko bat erabiltzen du.  
d) Gaur egungo protokoloetan gutxi erabiltzen da.  

 
 
48.- ZEIN DA ETILENO OXIDOAREN BIDEZKO ESTERILIZAZIO-

METODOAREN ERAGOZPENETAKO BAT?  
  
a) Ezin da erabili material termosentikorrak esterilizatzeko.  
b) Tenperatura altuak behar dira, 75 ºC-tik gorakoak.  
c) Hondar-toxikotasuna du eta harekiko esposizioa kontrolatu behar da.  
d) Ez da ziurtagarria.  

 
 
49.- ZER DA PIURIA?  
  
a) Mikroorganismoak egotea gernuan.  
b) 5.000 leukozito/mm3-tik gora egotea.  
c) Milioi bat leukozito/mm3-tik gora egotea. 
d) Proteinak egotea, egunean 50 mg baino gehiago.  

 
 
50.- 24 ORDUKO GERNU-LAGINA HARTZEAN, ZEIN DA PROZEDURA 

ZUZENA?  
  
a) Goizeko lehen gernua botatzea, eta, ondoren, hurrengo goizeko lehenera arteko gernu 

guztia jasotzea, hori barne.  
b) Goizeko lehen gernua jasotzea, eta, ondoren, hurrengo goizeko lehenera arteko gernu 

guztia jasotzea, hori barne.  
c) Goizeko lehen gernua botatzea, eta, ondoren, hurrengo goizeko lehenera arteko gernu 

guztia jasotzea, hori salbu.  
d) Gernua jasotzen hastea adierazitako eguneko 20:00etan, biharamuneko goizeko 8ak 

arte.  
 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
51.- OXIUROAK AZTERTZEKO LAGINAK HARTZEA:  
  
a) Torunda esteril batekin egin behar da.  
b) Lagina ondoz ondokoak ez diren hiru egunetan jasoko da.  
c) Eguneko edozein unetan jaso daiteke, ingurua garbitu ondoren.  
d) Lagina hartzeko erabilitako materialetako bat porta da.  

 
 
52.- LAGINAK KONTSERBATZEA ETA GARRAIATZEA:  
  
a) Karkaxak giro-tenperaturan kontserbatu behar dira.  
b) Elementu formadunik gabeko plasma eta seruma 18 ºC-ko tenperaturan kontserbatu 

behar dira.  
c) Likido zefalorrakideoaren laginak 0 ºC eta 4 ºC arteko tenperaturan mantendu behar 

dira, ezin badira berehala aztertu.  
d) Guztiak dira okerrak.  

 
 
53.- MANIPULATZEN DITUZTEN LANGILEENTZAKO ARRISKUA DUTEN 

HONDAKIN KIMIKOEN ETIKETA HORIEN EZAUGARRIEZ ETA 
ARRISKUGARRITASUNAZ OHARTARAZTEN DA, BESTEAK BESTE, 
HONELA:  

  
a) H esaldia eta J esaldia.  
b) A esaldia eta J esaldia.  
c) A esaldia bakarrik. 
d) H esaldia eta P esaldia.  

 
 
54.- BIZITZA BALIAGARRIA: ZEIN EZ DA EGIA?  
  
a) Esterilizazioko zentraleko kalitate-programen barruko balidazio-prozesuaren parte da.  
b) Materiala esterilizatzen denetik erabiltzen den arte irauten du.  
c) Esterilizatutako produktuaren bizitza baliagarri ere esaten zaio.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
55.- ZEIN DA GELAK ETA ESPAZIOA GARBITZEKO OINARRIZKO 

ARAUETAKO BAT?  
  
a) Paziente immunodeprimituen objektuak azkena garbituko dira. 
b) Paziente infekziosoen edo isolamenduan daudenen gelak aurrena garbituko dira. 
c) Garbiketa-orga geletan sartuko da, korridoreetako igaroa ez eragozteko. 
d) Guztiak dira okerrak.  

 
 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
56.- OSASUN BARRUTIETAKO ASISTENTZIAREN ANTOLAMENDUAN, NON 

EMATEN DIRA LEHEN MAILAKO ZERBITZU SANITARIOAK? 
  
a) Ospitaleetan.  
b) Osasun-zentroetan.  
c) Espezialitate-zentroetan.  
d) Unibertsitate-ospitaleetan.  

 
 
57.- OINARRIZKO OSASUN-EREMUAK:  
  
a) Hainbat osasun-barruti biltzen dituzte.  
b) Arreta espezializatua ematen da.  
c) Barrutiko osasun-planak ezartzen ditu.  
d) Herritarrei osasun-zentrorako sarbidea ematen diete.  

 
 
58.- ZEIN EZ DA LEHEN MAILAKO ARRETAREN EZAUGARRIETAKO BAT?  
  
a) Arreta programatua.  
b) Arreta aktiboa.  
c) Arreta helduentzat bakarrik.  
d) Etengabeko arreta iraunkorra.  

 
 
59.- ZENBAT ETAPA DITU ERIZAINTZAKO ARRETA-PROZESUAK?  
  
a) 6 
b) 8 
c) 5 
d) 7 

 
 
60.- DOKUMENTAZIO MOTEZ ARI BAGARA, ZEIN EZ DA DOKUMENTAZIO 

KLINIKOA?  
  
a) Dietak eskatzeko formulario bat.  
b) Odol-analitika bat.  
c) Historia klinikoa.  
d) Gela-zenbakia.  

 
 
61.- ZEIN KASUTAN DAGO INDIKATUTA AHUSPEZKO ETZANERA?  
  
a) Konorterik gabe edo koman dauden pazienteak; bizkarrezurreko ebakuntza egin zaien 

pazienteak; eta ohean egotea.  
b) Anestesia orokorrarekin anestesiatutako gaixoak, gorakoa prebenitzeko.  
c) Enemak eta medikamentuak ondestetik ematea.  
d) Ebakuntza kirurgikoak gorputzaren sabelaldean.  

 



     

 

 
 

 
62.- LAGUNTZA TEKNIKOAREKIN IBILTZEA:  
  
a) Hiru puntuko ibileran, lehenik bi makuluak eta hanka sendoena aurreratu behar dira.  
b) Bi aldiko ibilerak ez du uzten gorputz-adar lesionatua inola ere deskargatzea.  
c) Hiru aldiko ibilera, oro har, oreka eta segurtasuna hobetzeko erabiltzen da.  
d) Lau puntuko ibilera erabiltzen da beheko gorputz-adarrekin euren pisuari eutsi 

diezaioketen pazienteetan.  
 
 
63.- ZEIN ERANTZUNETAN BATZEN DIRA JARRERA-ARRISKUAK ETA 

GORPUTZAREN MEKANIKA?  
  
a) Artikulazioen hiperluzapena, hiperflexioa edo hiper-errotazioa eragiten duen jarrera 

behartua.  
b) Jarrera-arriskutzat jotzen dira gorputzaren posizio finko edo mugatuak.  
c) Gorputzaren mekanikak honako hauek eskatzen ditu: gorputz lerrokatua; oreka eta 

egonkortasuna; eta gorputz osoaren mugimenduen koordinazioa.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
64.- ZAIN-ESTASIAGATIKO BIRIKETAKO EDEMA, GILTZURRUN-ESTASIA, 

DISNEA, ZIANOSIA, ASZITISA, ASMA KARDIAKOA, CHEYNE-STOKES-
EN ARNASKETA ETA METEORISMOA. ZEIN PATOLOGIAREN ZEINUAK 
IZAN DAITEZKE? 

  
a) Perikarditisa.  
b) Bihotz-gutxiegitasuna.  
c) Bularreko angina.  
d) Zainetako tronbosia.  

 
 
65.- DESFIBRILAZIOAN, NON JARTZEN DIRA PALAK?  
  
a) Bata ezkerreko besape-lerroaren gainean eta bestea bularrezurraren eskuinaldean.  
b) Bata 5. eta 6. saihetsen artean eta bestea 3.aren eta 4.aren artean.  
c) Bata 2. eta 7. saihetsen artean eta bestea 2.aren eta 3.aren artean.  
d) A eta B erantzunak zuzenak dira.  

 
 
66.- ZEIN DA BRONKIO-JARIATZEAK EGOTEAGATIK EZOHIKO ZARATA 

SUMATZEN DEN ARNASKETA?  
  
a) Asmatikoa.  
b) Küssmaul edo azidotikoa.  
c) Estertorosoa.  
d) Disnea.  

 
 
 
 



     

 

 
 

 
67.- ZEIN DA ZUZENA?  
  
a) Hipoxemia da oxigeno-presio arteriala gutxitzea eta odol arterialeko hemoglobina-

asetasuna % 100etik beherakoa izatea, pulsioximetria bidez neurtuta.  
b) Oxigenoterapiarekin, aire atmosferikoko oxigeno kantitate txikiagoak ematen dira.  
c) Oxigenoterapia indikatuta dago arnasteko zailtasunak eragiten dituzten gaixotasun 

guztietan, sintomak disnea, ortopnea, zianosia eta espektorazioa badira, arnas 
gutxiegitasunaren adierazle izan baitaitezke.  

d) B eta C erantzunak zuzenak dira.  
 
 
68.- OXIGENOA EMATEKO GAILUEI DAGOKIENEZ, ZEIN EZ DA ZUZENA?  
  
a) Pazienteak arnasa bere kabuz har dezakeenean erabiltzen diren gailuak dira.  
b) Sudurreko betaurrekoak eta sudurreko zunda % 40tik beherako oxigeno-

kontzentrazioak emateko erabiltzen dira.  
c) CPAP eta BIPAP loaldiko apnean erabiltzen dira.  
d) Maskararekin, pazienteari % 5-80 arteko oxigeno-kontzentrazioak eman dakizkioke.  

 
 
69.- TRAKEOSTOMIAKO ZAINKETAK:  
  
a) Trakeotomian, irekidura iraunkorra da.  
b) Trakeostomian, zuloa aldi baterako edo iraunkorra izan daiteke.  
c) Jariakinak xurgatzeko, huts-presioa 80-150 mmHg artekoa izan behar da.  
d) Jariakinak xurgatzeko teknika Erizaintzako Zaintza Osagarrietako teknikariak egin 

dezake.  
 
 
70.- NEFRONAN SODIO-BIRXURGAPENA ETA POTASIO-IRAIZPENA 

ERREGULATZEN DITU. ZEIN HORMONA DA?  
  
a) Hormona antidiuretikoa.  
b) Aldosterona.  
c) Somatotrofina.  
d) Kortisola.  

 
 
71.- ZEIN DIRA BALDINTZA JAKIN BATZUETAN AGER DAITEZKEEN 

GERNUAREN OSAGAI ANORMALAK?  
  
a) Glukosa eta gorputz zetonikoak.  
b) Urea eta kreatinina.  
c) Sodioa eta potasioa.  
d) Hormonak.  

 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
72.- AZIDO-BASE OREKARI DAGOKIONEZ, ZEIN DA ERANTZUN OKERRA?  
  
a) Pertsona osasuntsu baten odoleko pH-a 7,10-7,25 artekoa da.  
b) Arnas aparatuak pH-aren kontrolean esku hartzen du, CO2 ezabatzeko duen gaitasunari 

esker.  
c) Giltzurrunak baseak birxurgatzea eta ezabatzea erregulatzen du.  
d) Sistema indargetzaileek, tanpoi ere deituek, pH-aren aldaketa kontrolatzen dute.  

 
 
73.- MASKURIKO ZUNDA MOTEI DAGOKIENEZ, ZEIN DA FALTSUA?  
  
a) Foley zundak, barruan bizpahiru argi dituztenak, pixa drainatzeko, baloia betetzeko eta 

maskuria irrigatzeko balio dutenak.  
b) Pezzer eta Malécot zunda kirurgikoki txertatzen da eta larruazalera jostura baten bidez 

finkatzen da. Pubis gaineko eta giltzurruneko drainatzean erabiltzen da.  
c) Nelaton eta Robinson zundak aldi baterako zundatzeak egiteko erabiltzen dira, bai 

gizonetan, bai emakumeetan.  
d) Tiemann zundak aldi baterako zundatzeetan erabiltzen dira, eta uretra estua duten 

emakumeek erabiltzea gomendatzen da.  
 
 
74.- NORK PROPOSATU ZUEN NORTASUNAREN BARRUAN HIRU FAKTORE 

(ZERA, NIA ETA SUPERNIA) BEREIZTEN DITUEN TEORIA 
PSIKOANALITIKOA?  

  
a) S. Freud.  
b) A. Adler.  
c) G. W. Allport. 
d) B. F. Skinner.  

 
 
75.- ZER MATERIALEK BEHAR DITU BILTEGIRATZE BALDINTZA 

BEREZIAK HIGROSKOPIKOA IZATEAGATIK  
  
a) Txertoek.  
b) Ur destilatuak.  
c) Konprimatu eferbeszenteek.  
d) Beirazko anpoiletan ontziratutako injektagarriek.  

 
 
76.- NABG PARTEAREKIN, ZER JAKINARAZTEN ZAIE AGINTARI 

SANITARIOEI?  
  
a) Ebakuntza kirurgikoen ondoriozko gaixotasunak.  
b) Nahitaez aitortu beharreko gaixotasunak.  
c) Obesitateak eragindako gaixotasunak.  
d) Guztiak dira okerrak.  

 
 
 



     

 

 
 

 
77.- ERIZAINTZAKO ZAINKETA OSAGARRIETAKO PROFESIONAL 

TEKNIKOA:  
  
a) Langile ez fakultatiboa.  
b) Langile fakultatiboa.  
c) Teknikari fakultatiboa.  
d) Goi-mailako langilea.  

 
 
78.- ZEIN DENBORA-TARTETAN GORDE BEHARKO DA DOKUMENTAZIO 

KLINIKOA?  
  
a) 10 urtez, asistentzia-prozesuan alta eman denetik.  
b) 5 urtez, asistentzia-prozesuan alta eman denetik.  
c) 2 urtez, asistentzia-prozesuan alta eman denetik.  
d) 12 hilabetez, asistentzia-prozesuan alta eman denetik.  

 
 
79.- ERRADIOAKTIBITATEARI BURUZKO NAZIOARTREKO SINBOLOETAN, 

ZER ESAN NAHI DU KOLORE GORRIKOAK?  
  
a) Kanpoko erradiazio-arriskua.  
b) Zaintzapeko eremua. 
c) Sarrera debekatua.  
d) Kutsatzeko arriskua.  

 
 
80.- ZEIN EZ DIRA DOLUAREN JOKABIDE-ADIERAZPENAK?  
  
a) Ikusizko edo entzutezko haluzinazio igarokorrak eta laburrak.  
b) Objektuak eramatea edo gordetzea.  
c) Hildakoari buruz hitz egitea, edo hari hitz egitea edo deitzea.  
d) Eguneroko bizitzako jardueretan kontrola galtzea edo ahaztea.  

 
 
81.- DRAINATZE KIRURGIKOAK:  
  
a) Penrose motakoa kapilaritate bidez jarduten duen drainatze aktibo bat da.  
b) Kher-en drainatzea pankrea-hodia drainatzeko erabiltzen da.  
c) Drainatze biltzaileak edo aktiboak abdomeneko zauri handi edo infektatuetarako 

erabiltzen dira.  
d) Drainatze sinpleak edo pasiboak poltsa biltzaileetara edo hutseko xurgapen-sistemetara 

konektatzen dira.  
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
82.- JAIOBERRIAREN EZAUGARRI ANTROPOMETRIKOAK:  
  
a) Gure inguruneko jaioberrien batez besteko pisua 2.000-2.400 g artean da.  
b) Batez besteko luzera 40-47 cm da.  
c) Garezur-perimetroaren batez besteko balioak 37-40 cm dira.  
d) Parametro horien balioak aztertutako biztanleriaren hazkunde-kurben 10-90 

pertzentilen barruan egon behar dira.  
 
83.- NOIZ EGITEN DA APGAR-EN BALORAZIOA?  
  
a) Jaio eta minutura, 2 minutura, eta batzuetan 15 minutura.  
b) Jaio eta minutura, 3 minutura, eta batzuetan 8 minutura.  
c) Jaio eta minutura, 5 minutura, eta batzuetan 10 minutura.  
d) Jaio eta minutura, 10 minutura, eta batzuetan 15 minutura.  

 
 
84.- V. HENDERSON-EN ARABERA, ZEIN EZ DAGO LOTUTA ISTRIPU 

ZEREBROBASKULARRA DUTEN PAZIENTEEN SEGURTASUN-
BEHARRARI?  

  
a) Traumatismo-arriskua.  
b) Zaintzailea nekatzeko arriskua.  
c) Larruazalaren osotasuna narriatzeko arriskua.  
d) Mina.  
  
  
85.- ZEIN DA HERPES GENITALAREN ERAGILE KAUSAL OHIKOENA?  
  
a) II. motako herpes bakterioa.  
b) Zitomegalobirusa.  
c) Haemophilus ducheyi.  
d) II. motako herpes birusa.  

 
 
86.- XENOTRASPLANTEETAN, ZEIN DA ANIMALIA ERABILIENA?  
  
a) Murinoa.  
b) Primatea.  
c) Zerria.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
87.- ELIKAGAIAK ETA MANTENUGAIAK. ZEIN EZ DA ZUZENA?  
  
a) Gantz-azido asegabeetako bat da koko-olioa.  
b) Proteina esentzialak organismoak sintetizatzen ez dituenak dira.  
c) Gizakiarentzat ezinbestekoak diren 20 aminoazido identifikatu dira.  
d) Potasio eta sodio mineralek funtzio berberak dituzte: oreka azido-basea eta hidrikoa, 

nerbio-funtzioa eta urin gastrikoaren eraketa.  
 



     

 

 
 

 
88.- DIETA HIPOKALORIKOA:  
  
a) Guztizko energia-ekarpena murrizten da.  
b) Egunean otordu gehiago egiten dira beti.  
c) Janari-prestakinak eta irabiatuak sartzen dira beti.  
d) A eta C erantzunak zuzenak dira.  

 
 
89.- NUTRIZIO ENTERALA EMATEAN, ZER ADIERAZ DEZAKETE 

GORAGALEAK ETA GORAKOEK?  
  
a) Perfusio-abiadura handiegia da.  
b) Azidotasun gastrikoa.  
c) Mantenugaien urritasuna.  
d) Guztiak dira zuzenak.  

 
 
90.- GARBIKETA-ENEMAK ADMINISTRATZEA: 
  
a) Sartu kanula uzkiko esfinterretik 17-20 cm bitartean, gozotasunez.  
b) Pazientea eskuineko alboko etzaneran jarriko da.  
c) Eman ondoren, eskatu pazienteari 5-10 minutuz eusteko.  
d) Ez da beharrezkoa sartu aurretik sistema purgatzea.  

 
 
91.- OSTOMIA-POLTSA ALDATZEA: ZEIN EZ DA ZUZENA?  
  
a) Poltsa zikina beti goitik behera kentzea.  
b) Eremua ondo lehortzea, presio-mugimenduekin.  
c) Poltsa garbia jartzean, doitu estomaren inguruan eta utzi 4-5 cm-ko tartea.  
d) Estoma urez eta xaboi neutroz garbituko da, mugimendu zirkularrekin.  

 
 
92.- ELIKAGAIAK ZANPATZEA ETA BIRRINTZEA EGINKIZUN DUTEN 

HORTZAK (BEHIN BETIKO HORTZERIAN 12 ERE EGON DAITEZKE):  
  
a) Ebakortzak.  
b) Letaginak.  
c) Aurreko haginak.  
d) Haginak.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
 

 
93.- PAZIENTEAREN SEGURTASUNERAKO 2020KO ESTRATEGIA PLANA 

KONTUAN HARTUTA, MEDIKAZIOA BATERATZEAZ ARI BAGARA, 
ZEIN DA ZUZENA?  

  
a) Pazientea medikazio-tratamendura atxikitzea bultzatzen du.  
b) Asistentzia-trantsizio baten ondoren, tratamendu farmakologikoan bikoiztasunak,  

ez-egiteak eta/edo elkarreraginak saihesteko aukera ematen du.  
c) Pazienteak sentsibilizatzen eta hezten ditu pazientearen segurtasunean, informazioaren 

transmisioan eta tratamendu farmakologikoan.  
d) Pazientearen segurtasunerako 2020ko estrategia-planak ez du  

medikazio-bateragarritasuna jorratzen.  
 
 
94.- ZEIN DA 2021-2024KO EUSKADIKO ARRETA SOZIOSANITARIOKO 

ESTRATEGIAREN EGITEKOAREN ARDATZA?  
  
a) Bizi-zikloaren etapa guztietan pertsonak zaintzen dituen arreta soziosanitarioa, 

ikuspegi sistemiko eta jasangarrikoa, eta haren bizi-proiektua errespetatuko duena.  
b) Ikuspegi jasangarria eta errespetuzkoa adinekoen eta gizarte-egoera ahuleko taldeen 

bizi-proiektuekin.  
c) a) eta b) zuzenak dira.  
d) a) eta b) okerrak dira.  
  
  
95.- ENUNTZIATU HAUETATIK, ZEIN EZ DA ZUZENA?  
  
a) Edonork uko egin diezaioke tratamenduari, horrek osasunari kalte egitea edo hiltzea 

ekarrita ere, legeak zehaztutako kasuetan izan ezik.  
b) Pertsona orok esku-hartze terapeutiko oro onartu behar du, langile sanitarioek artatu, 

eta haren xedeari, izaerari, ondorioei eta arriskuei buruzko informazio egiazko, 
ulergarri eta egokia jaso ondoren.  

c) Pertsonak aske eta nahi badu parte har dezake ikerketa biomedikoan eta  
irakaskuntza-praktiketan, haren izaerari, helburuei, inplikazioei eta arriskuei buruzko 
informazio egokia jaso ondoren.  

d) Asistentzia sanitarioa pertsonen bizitzako faseetara egokitzea.  
  
  
96.- 7/2002 LEGEA, ABENDUAREN 12KOA, EUSKO LEGEBILTZARRARENA, 

AURRETIAZKO BORONDATEENA: NOR EZIN DAITEKE IZAN 
PAZIENTEAREN BALIOZKO SOLASKIDEA EDO HAREN BALIO ETA 
JARRAIBIDEAK INTERPRETATUKO DITUENA TALDE SANITARIOAREN 
AURREAN? 

  
a) Ezkontidea. 
b) Izatezko bikotekidea. 
c) Agiria egiteko aukeratu diren lekukoak. 
d) Pazientearen borondateak aplikatzearekin zerikusirik ez duten langile sanitarioak. 
  
  

 



     

 

 
 

  
97.- BULARREKO HAUR BATEAN, ZENBAT ERRESKATEKO AIREZTATZE 

EGIN BEHAR DIRA OHARKABEKO ASFIXIAN? 
  
a) 5 erreskateko aireztapen. 
b) 15 erreskateko aireztapen. 
c) 5 erreskateko konpresio. 
d) Ez da inoiz aireztapenik egiten, oka egiteko arriskuagatik. 
  
  
98.- ZEIN DA ERANTZUN ZUZENA? 
  
a) Sinkopea burmuineko odol-ekarpena bortizki gutxitzearen ondorioz gertatzen den 

kontzientzia-galera da. 
b) Lipotimiaren kasuan, ez da komeni biktimaren burua albo batera jartzea. 
c) Sinkope kasuetan, ez da komeni pazienteak antishock jarreran jartzea. 
d) Sinkopea beheko gorputz-adarretan odola pilatzeagatik gertatzen da. 
  
  
99.- OSAKIDETZAN EUSKARAREN ERABILERA NORMALIZATZEKO  

2022-2028 III. PLANARI DAGOKIONEZ, ZEIN DA GEZURRA? 
  
a) Osakidetzako profesional orok euskaraz egingo ditu beti agurra eta lehen esaldia, 

euskal herritar guztiei harrera euskaraz egingo zaiela bermatzeko. 
b) Hiru ebaluazio orokor egingo dira, Zuzendaritza Nagusiak antolatuta, plangintzaren 

bigarren, laugarren eta seigarren urtean, hurrenez hurren. 
c) Euskararen erabilera normalizatzeko plan berrian jasotako irizpide edo neurri guztiak 

martxan jarri beharko dira. 
d) Bi ebaluazio orokor egingo dira, Zuzendaritza Nagusiak antolatuta, plangintzaren 

hirugarren eta seigarren urtean, hurrenez hurren. 
  
  
100.- KONTUAN HARTUTA 1/2022 LEGEA, MARTXOAREN 3KOA, 

EMAKUMEEN ETA GIZONEN BERDINTASUNERAKO LEGEAREN 
BIGARREN ALDAKETA EGITEKOA, ZEIN DA FALTSUA? 

  
a) Herritarrak sentsibilizatzeko estrategiak diseinatu beharko dituzte. 
b) Banakako irisgarritasun-ikuspegiarekin soilik erantzungo dute. 
c) Beren eskumenen esparruan, aurreiritziei eta estereotipoei aurre egingo diete. 
d) Gizartearen parte-hartze aktiboa eta osoa sustatuko dute. 

 
 

 

 

 

 

 

 



     

 

 
 

 

 

ERRESERBAKO GALDERAK 

 

101.- NOLA DEITZEN ZAIO HEZURRA ZATI TXIKITAN APURTZEN DEN ETA 
ODOLJARIOA ETA GIHARRETAKO LESIOA ERAGIN DITZAKEEN 
HAUSTURA MOTARI? 

  
a) Irekia. 
b) Zurtoin berdekoa 
c) Zati anitzekoa. 
d) Zeiharra. 
  
  
102.- 558/1995 ERREGE DEKRETUA, APIRILAREN 7KOA, ERIZAINTZAKO 

ZAINTZA OSAGARRIETAKO TEKNIKARIAREN TITULUARI DAGOKION 
ERDI-MAILAKO PRESTAKUNTZA-ZIKLOAREN CURRICULUMA 
EZARTZEN DUENA: 

  
a) Erizaintzako Zaintza Osagarrietako teknikariaren curriculuma ezartzen du. 
b) Erizaintzako Zaintza Osagarrietako teknikariaren titulua eta gutxieneko irakaskuntzak 

ezartzen ditu. 
c) Erizaintzako Zaintza Osagarrietako teknikariaren programazio metodologikoa ezartzen 

du. 
d) Guztiak dira faltsuak. 

 

103.- 38/2012 ERREGE DEKRETUA, MARTXOAREN 13KOA, HISTORIA 
KLINIKOARI ETA PAZIENTEEK ETA OSASUN-ARLOKO 
PROFESIONALEK DOKUMENTAZIO KLINIKOAREN ARLOAN 
DITUZTEN ESKUBIDE ETA BETEBEHARREI BURUZKOA: 

  
a) Ohar subjektibo gisa ulertzen dira osasun-profesionalek adierazten dituzten iritzi edo 

balorazio pertsonalak, baldin eta zuzenean datu objektiboetan edo froga osagarrietan 
oinarritzen ez badira eta, haien ustez, pazientearen osasun-arretarako interesgarriak 
badira. 

b) Dokumentu-eredu esaten zaio txosten klinikoen eta haien informazio osagarriaren 
multzoari bakarrik. 

c) Profesional edo talde sanitario batek baino gehiagok parte hartzen dutenean, taldean 
idatzita utzi beharko dira profesional bakoitzak egindako ekintzak, esku-hartzeak eta 
aginduak. 

d) Pazientea hil eta 5 urtera suntsitu ahal izango da hari loturiko dokumentazio kliniko 
guztia. 

 

 

 

 



     

 

 
 

 

104.- 147/2015 DEKRETUA, UZTAILAREN 21EKOA, PERTSONEK EAE-KO 
SISTEMA SANITARIOAN DITUZTEN ESKUBIDE ETA BETEBEHARREI 
BURUZKOA. ZEIN DA FALTSUA? 

  
a) Sistema sanitarioak efizientea izan behar du, eta herritarren osasun-premietara 

egokitua. 
b) EAEko sistema sanitarioak modu pasiboan parte hartu behar du, erakunde sanitarioen 

bitartez. 
c) Herritarren hizkuntza-eskubideak bermatu behar ditu. 
d) Printzipio hauetan oinarritu behar da: unibertsaltasuna, elkartasuna, ekitatea, 

gardentasuna, zerbitzuen kalitatea eta herritarren parte-hartzea. 
  
  
105.- ZEIN DA OSAKIDETZA-EUSKAL OSASUN ZERBITZUA ERAKUNDE 

PUBLIKOAREN HELBURUA? 
  

a) Bere mendeko zerbitzu sanitarioen erakunde publikoen bidez zerbitzu sanitarioak 
ematea. 

b) Aseguru eta kontratu pribatuen objektu diren lehen mailako asistentzia eta asistentzia 
espezializatua ematea. 

c) Zerbitzu sanitarioak zerbitzu mutualisten bidez ematea. 
d) Zerbitzu sanitarioak ematea, zerbitzu sanitarioen erakunde publiko independenteen 

bidez 
  
  
106.- PAZIENTEAREN AUTONOMIARI ETA INFORMAZIO ETA 

DOKUMENTAZIO KLINIKOAREN ARLOKO ESKUBIDE ETA 
BETEBEHARREI BURUZKO AZAROAREN 14KO 41/2002 OINARRIZKO 
LEGEAREN ARABERA, ZEIN DA FALTSUA? 

  
a) Baimen informatua hitzezkoa edo idatzizkoa izan daiteke. 

b) Pazienteak agindutako tratamendua onartzen ez badu, nahitaezko alta emango zaio, 
zentro sanitarioan tratamendu alternatiboak egon ala ez. 

c) Pertsonak konfidentzialtasun-eskubidea du osasun-datuei buruz. 
d) Zentro sanitarioa profesionalen, instalazioen eta baliabide teknikoen multzo antolatua 

da, eta pazienteen eta erabiltzaileen osasuna zaintzeko jarduerak egin eta zerbitzuak 
ematen ditu. 

  
  
107.- ZAHARTZE-PROZESUARI LOTUTAKO ALDAKETAK: 

  
a) Muskuluen hipertrofia. 
b) Polidipsia. 
c) Termoerregulazioaren alterazioa. 
d) Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira. 
  
  
  



     

 

 
 

  
  
  
  
  
108.- ZUNDA NASOGASTRIKOA, BI BALOI DITUENA (HESTEGORRIKOA ETA 

URDAILEKOA), BARIZE ESOFAGIKOETAN EDO GASTRIKOETAN 
ODOLJARIOAK DITUZTEN PAZIENTEETAN ERABILIA: 

  
a) Sengstaken-Blakemore. 
b) Levin 
c) Salem Sump. 
d) Suen. 
  
  
109.- NORTON-EN ESKALAN, ZER ESAN NAHI DU 12 PUNTU EDO GUTXIAGO 

IZATEAK? 
  
a) Ez dago arriskurik. 
b) Gutxieneko arriskua. 
c) Arrisku hautemangarria. 
d) Arrisku oso handia. 

  
  
110.-  

 

BIZKARREZURREKO HAUSTURAREN SUSMOA: 

 
a) Biktima ahuspezko etzaneran edukitzea. 
b) Bizkarrezurra flexionatzea dakarren maniobrarik ez egitea. 
c) Biktima pertsona bakar batek mugitzea. 
d) Erantzun zuzenak a) eta b) dira. 
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1. Al hacer el aseo del paciente y cuidar su higiene
debemos:

a) Asegurar que el agua está a una temperatura
entre los 36 y los 40 grados.

b) Asegurar que el agua de la ducha está 2 grados
por encima de la temperatura del cuerpo del paciente.

c) Mejorar la comunicación con el paciente
e intentar que sea lo más independiente posible.

d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.

2. ¿Cuál de estas frases relacionadas con el aseo
de pacientes en la cama es falsa?

a) Para secar los brazos y las piernas hay que dar
toques suaves con la toalla sobre la piel.
Los toques se deben dar hacia arriba
para ayudar a que la sangre circule mejor por las venas.

b) El lavado se empieza a hacer desde la cabeza.
Primero se lavan los ojos con agua y jabón.

c) Se debe echar crema hidratante sobre la piel
mientras se da un masaje, excepto cuando
la persona tiene úlceras por presión.

d) Hay que comprobar que las uñas de las manos
y los pies están en buen estado.

3. ¿Cuál de estas frases relacionadas con la limpieza
del paciente es verdadera?

a) Las uñas de las manos se cortan en línea recta
y las de los pies en línea curva.

b) Solo se pueden limpiar los oídos con bastoncillos.
c) Al limpiar los órganos genitales hay que limpiar

primero la parte más limpia y luego la parte más sucia.
d) Las tres respuestas anteriores son verdaderas.
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4. Una de las causas que NO tienen que ver con la salud 
del paciente y que le pueden producir  
úlceras por presión es:  

 
a) El paciente tiene pocas defensas contra las infecciones. 
b) La piel del paciente está en mal estado. 
c) El paciente se puede mover muy poco o nada. 
d) Que hay humedad en el ambiente. 

 

5. ¿En qué zonas del cuerpo es más frecuente  
que aparezcan úlceras por presión cuando el paciente 
está en posición de decúbito lateral?   
 
a) Parte de arriba o de debajo de la cabeza, omoplato, 

columna vertebral, hueso del codo, hueso de la pelvis, 
glúteos y talones. 

b) Oído, mejillas, parte alta del omoplato, costado, 
parte superior de la pelvis, hueso del fémur  
y falanges de los pies. 

c) Parte de arriba o de debajo de la cabeza, mejillas, oído,  
omoplato, costillas, partes de la tibia y del peroné y dedos de los pies. 

d) Oído, omoplatos, hueso del codo, hueso de la pelvis, 
hueso de la nalga, zona superior y media de la pierna,  
talones y huesos largos del pie.  

 

6. Una de estas frases relacionadas con las constantes 
vitales de una persona es falsa: 
 
a) Cuando se toma la temperatura a través del oído  

o del ano el resultado es medio grado  
más alto que cuando se toma a través de la axila.  

b) Los recién nacidos hacen entre 80 y 100 respiraciones  
por minuto. 
Los niños hacen entre 40 y 50 respiraciones por minuto. 
Los adultos hacen entre 10 y 14 respiraciones por minuto. 

c) Los valores normales de la tensión arterial en un adulto 
están entre 120 – 140 y 60 – 90. 

d) Se considera bradicardia cuando una persona tiene 
una frecuencia cardiaca de menos de 60 pulsaciones por minuto. 
Se considera taquicardia cuando una persona tiene 
una frecuencia cardiaca de más de 100 pulsaciones por minuto. 
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7. Una de las principales causas de infección en la orina 
cuando un paciente está en el hospital es que: 
 
a) La infección llega a través del catéter urinario. 
b) La técnica con la que se anestesia al paciente. 
c) La capacidad del paciente a resistir a las bacterias. 
d) Usar sistemas de drenaje cerrado. 

 

8. El objeto que NO forma parte del equipo de reanimación  
y material de ventilación e intubación es: 
 
a) Tabla de reanimación cardiopulmonar. 
b) Laringoscopio con las palas. 
c) Sondas nasogástricas. 
d) Lubricante que se disuelve en agua y gel. 

 
 

9. Una de las propuestas para repartir los recursos  
sanitarios de manera más justa es: 

 
a) Principio de autonomía. 
b) Principio de justificación. 
c) Hacer recortes en el presupuesto. 
d) Copago o tique moderador.  
 
 

10. ¿Qué proceso sigue un medicamento cuando se toma 
por vía oral? 

 
a) El paciente lo toma por la boca. 

Se deshace en el organismo y pasa por los órganos 
como el estómago y el intestino.  
Después el cuerpo expulsa lo que sobra. 

b) Absorción, liberarlo de su envase, reparto por el cuerpo, 
transformación dentro del cuerpo, expulsión.  

c) Transformación dentro del cuerpo, absorción, 
liberarlo de su envase, reparto por el cuerpo, expulsión. 

d) Reparto por el cuerpo, expulsión, liberarlo de su envase, 
transformación dentro del cuerpo, absorción. 
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11. ¿Cuál de estas frases relacionadas con la absorción  
de los medicamentos es verdadera? 
 

a) La velocidad a la que se absorben los medicamentos 
depende de un único factor. 

b) Hay medicación que no se absorbe por la boca 
y que se administra por las venas, con una aguja 
a través de la piel. 

c) Los medicamentos que se introducen por el ano 
se absorben de forma lenta. 

d) Los medicamentos que se dan a través de la piel 
no se extienden por el cuerpo. 

 
 

12. ¿Cuál de estas frases sobre el cuidado del paciente 
 es falsa? 
 
a) No hay que pensar en qué cuidados necesita cada persona. 

Hay que darle los mismos cuidados  
a todas las personas. 

b) Los cuidados deben ser de calidad. 
c) Los cuidados se deben adaptar a las necesidades  

de cada persona. 
d) Hay que planificar bien los cuidados. 

 
 

13. ¿Cuál de estas frases sobre la amnesia anterógrada 
 es verdadera? 

 
a) El paciente no puede aprender cosas nuevas. 
b) También se llama amnesia de evocación. 
c) El paciente no puede recordar el pasado.  
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  

 
 

 
14. ¿Cuál de estas frases sobre los medicamentos timolépticos 

 contra la depresión es verdadera? 
 

a) Hacen que el sistema nervioso central tenga  
menos actividad. 

b) También se llaman medicamentos antidepresivos. 
c) Son medicamentos que hacen que se tenga menos control 

sobre manifestaciones psicóticas. 
d) También se llaman medicamentos neurolépticos. 
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15. Según Piaget, ¿cuántos periodos tiene la Teoría  
 de la formación del pensamiento y mecanismos intelectuales 
 hasta la adolescencia? 

 
a) 1n periodo. 
b) 2 periodos. 
c) 3 periodos. 
d) 4 periodos.  

 
 

16. ¿Qué tarea NO tiene que hacer el auxiliar de enfermería? 
 

a) Comunicarse directamente con el jefe del hospital. 
b) Mover y trasladar al paciente. 
c) Participar en la recogida de sangre y orina. 
d) Apoyar a otros profesionales para hacer las curas al paciente 

en el hospital.  
 
 

17. ¿En qué año comienzan en España los estudios  
 de Formación Profesional para ser auxiliar de clínica? 
 
a) 1986. 
b) 1970. 
c) 1975. 
d) 1947. 

 
 

18. ¿Cuál de estos factores es más general y NO está relacionado  
 con las características internas de cada paciente? 
 
a) Sus experiencias anteriores. 
b) El tipo de enfermedad general que tenga. 
c) Sus características físicas. 
d) El dinero que tenga el paciente.  

 
 

19. ¿Qué puede provocar agresividad en un paciente? 
 
a) Que la persona no acepte y no comprenda su enfermedad. 
b) Darle información clara y comprensible sobre su situación. 
c) Conocer muy bien cuál es su situación. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  
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20. ¿Qué es el trastorno de conversión? 
 

a) Es un tipo de trastorno de ansiedad relacionado  
con ver el propio cuerpo deforme y desfigurado. 

b) Es un trastorno relacionado con que el paciente invente situaciones. 
c) Es un trastorno en el que el paciente siente molestias 

pero no se encuentra ninguna lesión en su cuerpo. 
d) Es un trastorno en el que el paciente muestra miedo 

hacia algunos objetos o situaciones y repite ideas y pensamientos. 
 
 

21. ¿Cómo se le llama a la mala relación entre el auxiliar 
de enfermería con los pacientes que hace que les trate 
a todos por igual, repitiendo tópicos? 

 
a) Estereotipia. Repetir siempre los mismos movimientos  

o acciones. 
b) Prejuicio. 
c) Efecto halo. 
d) Proyección.  

 
 

22. ¿Cuál de estas características NO tiene que ver  
 con una enfermedad crónica? 
 
a) Puede comenzar de forma repentina y alarmante. 
b) No se cura con el tiempo. 
c) Mal pronóstico. 
d) Siempre se cura con el tratamiento. 

 
 

23. ¿Cuál NO es una característica del paciente con Alzheimer? 
 

a) Agnosia. Dificultad para reconocer cosas. 
b) Anorexia. Problemas con la alimentación.  
c) Afasia. Dificultad para comunicarse. 
d) Apraxia. Dificultad para recordar. 

 
 

24. ¿Cuál de estos trastornos se caracteriza por tener  
        pérdida de contacto con la realidad? 

 
a) Psicótico. 
b) Neurótico. 
c) Oligofrénico. 
d) Trastorno de personalidad.  
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25. ¿Cuál de estos alimentos naturales 
tiene la mayor cantidad de vitamina B12? 
 
a) Cereales. 
b) Frutos secos. 
c) Alimento de origen animal. 
d) Frutas y hortalizas.  

 
 

26. ¿Qué le pasa a la persona en el periodo prodrómico 
de una enfermedad contagiosa? 
 
a) Se puede saber qué enfermedad es. 
b) Tiempo que pasa entre el momento que la persona 

se contagia hasta que tiene los primeros síntomas. 
c) Posibilidad de hacer pruebas y reconocer síntomas 

que ayudan a hacer un diagnóstico. 
d) La persona tiene signos o síntomas de la enfermedad. 

 
 

27. ¿Qué es el reservorio en la cadena de transmisión 
de enfermedades? 
 
a) Es el lugar natural y habitual del que el virus 

o bacteria no depende para sobrevivir. 
b) Es el lugar donde el virus o las bacterias se reproducen 

y del que depende para sobrevivir solo algunas veces. 
c) Siempre coincide con el origen de la infección. 
d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  

 
 

28. Una forma de transmisión directa de enfermedades 
contagiosas es a través de: 
 
a) Objetos que ya están contaminados. 
b) Animales artrópodos o vectores. 
c) El suelo. 
d) Gotas de saliva que caen de una persona a otra 

a través del aire. 
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29. En las medidas para prevenir contagios 
de enfermedades contagiosas es verdadero que: 
 
a) Se puede dar medicación a las personas para prevenir  

enfermedades.  
b) La inmunización activa se consigue a través de anticuerpos 

recogidos de personas inmunes a la enfermedad. 
c) La inmunización pasiva se consigue cuando la persona desarrolla sus propias 

defensas contra el virus o la bacteria 
contagiosos de manera natural. 

d) La inmunización pasiva se consigue a través de las vacunas 
y tiene efecto inmediato.  

 
 

30. Las infecciones nosocomiales más frecuentes  
y las que producen más muertes son: 
 
a) Infecciones respiratorias por falta de higiene en el hospital. 
b) Infecciones que producen bacterias en la sangre. 
c) Infecciones de la herida. 
d) Infecciones de heridas después de una operación.  

 
 

31. ¿Cuál de estas frases sobre la prevención de violencia de género 
 y agresiones sexuales en Euskadi es falsa, 
 según la Guía de actuación para profesionales de la salud? 
 
a) Cualquier profesional que detecta un caso  

puede dar una primera respuesta básica. 
b) Los pasos que se dan en la primera actuación ante un caso son: 

escuchar a la persona, ponerse en su lugar, valorar los riesgos, 
derivarle a otros servicios, registro y comunicación a la justicia.  

c) Se puede enviar el parte de lesiones al juzgado  
sin informar a la víctima y sin su consentimiento. 
No importa la opinión de ella. 

d) Cuando se detecta el caso se actúa de una forma estructurada 
y siguiendo siempre el mismo protocolo. 

 
 

32. ¿Qué medida de prevención de infecciones nosocomiales 
se encuentra en la categoría 2 en cuanto a su eficacia? 
 
a) Vigilar los equipos de oxígeno y de ventilación mecánica. 
b) Sistemas de aire laminar controlado en habitaciones. 
c) Aislar a los pacientes cuando es necesario. 
d) Protocolo de actuación frente a accidentes con pinchazos.  
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33. ¿Qué norma técnica de prevención del Instituto de Seguridad 
e Higiene del Trabajo trata sobre la exposición de agentes 
biológicos y la utilización de equipos de protección individual? 
 
a) NTP 571. 
b) NTP 751. 
c) NTP 798. 
d) NTP 310.  

 
 

34. La pinza Crile autorretentiva se usa en los quirófanos para: 
 
a) Evitar que salga mucha sangre. 
b) Disección. 
c) Exposición. 
d) Síntesis. 

 
 

35. ¿Cuál es la causa principal de que se estropee 
el material quirúrgico por el uso? 
 
a) Contacto con materiales oxidados o instrumentos de acero 

con partes de cobre o plata. 
b) Se usa el material más veces de las que se debe 

y no se usa material desechable. 
c) Picadura por el contacto con cloro y sales. 
d) Se frota mucho porque no tiene suficiente sustancia lubricante.  

 
 

36. ¿Cuál es la cualidad del detergente que ayuda a que el agua 
se extienda por las superficies y se humedezcan 
para limpiarlas bien? 
 
a) Poder solubilizante que disuelve la suciedad. 
b) Poder detergente que elimina la suciedad y la grasa. 
c) Poder humectante que permite 

que los materiales se humedezcan más. 
d) Poder dispersante que permite que las sustancias se mezclen. 

 
 

37. ¿Cuál de las siguientes opciones sobre los detergentes  
enzimáticos es falsa? 
 
a) Convierten las grasas en jabón. 
b) Reducen la tensión entre el aire y el líquido. 
c) Son de pH ácido, tienen mucho ácido. 
d) Tienen enzimas que ayudan a eliminar la suciedad. 
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38. El aislamiento de barrera inversa para proteger de los gérmenes 
se aplica a pacientes que tienen: 
 
a) Tuberculosis pulmonar, sarampión o rubeola. 
b) Quemaduras extendidas o pocas defensas por falta 

de glóbulos blancos. 
c) Gastroenteritis, cólera o hepatitis A. 
d) Ébola, sarna u hongos en la piel. 

 
 

39. ¿Qué test se utiliza para valorar  
que el instrumental quirúrgico está bien limpio,  
según la norma europea UNE-EN ISO 15883/2006? 
 
a) Indicador químico para comprobación de la cavilación. 
b) Test TOSI. 
c) Prueba biológica de esporas. 
d) Prueba DART. 

 
 

40. ¿En qué espacios de los centros de salud 
hay un riesgo medio de contaminación? 
 
a) Consulta de enfermería. 
b) Consulta de odontología. 
c) Consultas médicas. 
d) Quirófanos.  

 
 

41. ¿Qué opción sobre el material semicrítico para desinfectar 
y esterilizar objetos es falsa? 
 
a) El nivel de desinfección del material debe ser de nivel intermedio. 
b) El material semicrítico no puede estar en contacto  

con la piel ni con las mucosas. 
c) Son instrumentos dentales y endoscopios para mirar 

dentro del cuerpo. 
d) Entran en contacto con cavidades y huecos estériles, sin vida.  
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42. ¿Cuál de estas opciones sobre desinfectantes y antisépticos 
es verdadera? 
 
a) Los desinfectantes no son tóxicos. 

Se pueden usar sobre la piel y otros tejidos humanos. 
b) Los desinfectantes pueden destruir todas las bacterias,  

hongos y virus, incluido el virus de la hepatitis. 
c) Hay que seguir las instrucciones de cada desinfectante 

antes de usarlo.  
Cada uno tendrá una composición y forma de uso distintas. 

d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  
 
 

43. ¿Cuál de estas frases sobre los desinfectantes de alto nivel 
es verdadera? 
 
a) Pueden destruir todos los microorganismos, hongos y bacterias, 

si actúan durante más de 2 horas. 
b) Son sustancias compuestas por mercurio, alcohol  

o una sustancia química venenosa llamada fenol.  
c) Son eficaces para eliminar el bacilo de Koch 

y así evitar la tuberculosis. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas. 

 
 

44. ¿Qué inconveniente en común tienen los compuestos 
que llevan yodo y los que llevan alcoholes? 
 
a) Pueden dañar los equipos ópticos. 
b) El yodo y el alcohol no son buenos para bebés  

que se alimentan de leche materna. 
c) Deben protegerse de la luz para que no pierdan sus propiedades. 
d) Su absorción puede afectar a todo el organismo.  

 
 

45. ¿Qué 2 cosas marcan el “valor Z” que sirve para evaluar 
los métodos de esterilización de espacios y materiales? 
 
a) Marca la temperatura necesaria y el tiempo concreto  

para eliminar el 90 por ciento de los microorganismos  
de un objeto. 

b) El tiempo necesario para eliminar el 90 por ciento  
de los microorganismos a una temperatura concreta. 

c) El tiempo necesario para destruir todos los microbios a 121 grados. 
d) La temperatura necesaria para destruir todos los microbios 

en 60 minutos.  
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46. ¿Cuál de los siguientes sistemas de esterilización  
no es un método químico de gases? 
 
a) Los recipientes llamados autoclave de vapor.  
b) Plasma de peróxido de hidrógeno. 
c) Formaldehído. 
d) Dióxido de etileno.  

 
 

47. ¿Cuál de estas frases sobre el Test de Bowie Dick 
es falsa? 
 
a) Al usarlo no quedan restos de aire residual 

dentro del autoclave. 
b) Es uno de los indicadores que se tienen  

en cuenta en el proceso del equipo de esterilización. 
c) Usa un indicador químico que cambia de color. 
d) Es poco conocido en la actualidad porque se usa muy poco. 

 
 

48. Un inconveniente para las personas  
al esterilizar un material con óxido de etileno es que:  
 
a) No se puede usar para esterilizar materiales 

a los que les afectan los cambios de temperatura. 
b) Necesita temperaturas elevadas, más altas de 75 grados. 
c) Es tóxico para las personas y hay que usarlo  

con mucho control. 
d) No es un método certificado. 

 
 

49. ¿Cuántos leucocitos tiene en la orina una persona 
que tiene piuria? 

 
a) Hay microorganismos en su orina. 
b) Hay más de 5.000 leucocitos por cada milímetro cúbico 

en su orina. 
c) Tiene más de un millón de leucocitos por cada milímetro cúbico 

en su orina. 
d) Hay más de 50 miligramos de proteínas al día en su orina. 
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50. ¿Cuál es el procedimiento correcto para tomar  
muestras de orina de 24 horas? 
 
a) Se recoge la orina desde las 8 de la mañana 

y la de las siguientes 24 horas,  
incluida la de las 8 de la mañana del día siguiente. 

b) Recoger la primera orina de la madrugada 
y, a partir de ese momento, recoger toda la orina del día  
y la primera orina de la mañana siguiente. 

c) No recoger la primera orina de la mañana  
y, a partir de ese momento, recoger toda la orina del día 
excluyendo la primera orina del día siguiente. 

d) Empezar la recogida de orina a las 8 de la tarde de un día 
hasta las 8 de la mañana del día siguiente.  

 
 

51. ¿Con qué material se recogen muestras muy pequeñas  
para estudiar los parásitos llamados oxiuros? 
 
a) Se recoge la muestra con unas bolas pequeñas de algodón  

llamadas torunda estéril. 
b) La muestra se recoge durante 3 días no seguidos.  
c) Se puede recoger en cualquier momento del día, 

antes de asear esa zona. 
d) Uno de los materiales que se usa para recoger muestras 

muy pequeñas es un portaobjetos. 
 
 

52. ¿Cuál de estas frases relacionada con la conservación  
y el transporte de muestras es verdadera? 
 
a) Los esputos que se escupen por la boca  

hay que enviarlos al laboratorio antes de 2 horas 
y mantenerlos a temperatura ambiente. 

b) El plasma sanguíneo y el suero hay que mantenerlos  
a 18 grados. 

c) Las muestras de líquido del cerebro hay que mantenerlas 
a una temperatura entre 0 y 4 grados, 
si no se pueden examinar en ese momento. 

d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  
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53. ¿Qué letras se ponen en las frases de las etiquetas 

de los residuos químicos para avisar  
del peligro que pueden tener? 
 
a) Frase H y Frase J. 
b) Frase A y Frase J. 
c) Solo Frase A. 
d) Frase H y Frase P.  

 
 

54. ¿Cuál de estas frases sobre el tiempo que dura el anaquel 
es falsa? 
 
a) Forma parte del proceso de validación en los programas 

que miden la calidad del lugar donde se esterilizan  
los materiales. 

b) Dura desde que se esteriliza el material hasta que se usa. 
c) También se llama vida útil del producto esterilizado. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  

 
 

55. ¿Cuál o cuáles de estas frases sobre las normas básicas 
de limpieza de habitaciones y espacios es falsa? 
 
a) La limpieza de los objetos de los pacientes inmunodeprimidos 

se hace en último lugar. 
b) La limpieza de habitaciones de pacientes con infecciones  

o en aislamiento se hace en primer lugar. 
c) El carro de limpieza se mete siempre en las habitaciones 

para dejar más espacio en los pasillos.  
d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  

 
 

56. ¿Dónde se prestan los servicios sanitarios de primer nivel? 
 
a) En hospitales. 
b) En los centros de salud. 
c) En centros de especialidades. 
d) En hospitales universitarios.  

 
 

57. ¿Cuál de estas frases sobre las zonas básicas de salud 
es verdadera? 
 
a) Están formadas por varias áreas de salud. 
b) En ellas se presta atención especializada. 
c) Marca cuáles deben ser los planes de salud del área. 
d) Permiten que las personas tengan acceso a un centro de salud. 
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58. ¿Cuál de estas frases sobre las características  
de la atención primaria es falsa? 
 
a) Ofrece una atención con cita previa. 
b) Ofrece una atención activa. 
c) Solo atiende a adultos. 
d) Ofrece atención continua y permanente.  

 
 

59. ¿Cuántas etapas forman el proceso de atención de enfermería? 
 
a) 6. 
b) 8. 
c) 5. 
d) 7. 

 
 

60. ¿Cuál de estos tipos de documento NO es una documentación clínica?  
 
a) Un formulario de petición de dietas. 
b) Un análisis de sangre. 
c) La historia clínica del paciente. 
d) El número de habitación en el que está el paciente.  

 
 

61. ¿Cómo está un paciente en posición  
de decúbito prono o ventral? 
 
a) El paciente está tumbado sobre su pecho o su estómago. 

La cabeza está volteada hacia un lado. 
Las piernas están extendidas. 

b) Pacientes anestesiados con anestesia general, 
para prevenir el vómito. 

c) Pacientes a los que hay que ponerles enemas  
y medicamentos a través del ano. 

d) Pacientes a los que hay que operarles el vientre. 
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62.  ¿Cuál de las siguientes acciones para andar 

 y moverse con ayudas técnicas es verdadera? 
 
a) La marcha en 3 puntos se hace 

adelantando primero las 2 muletas  
y la pierna que está más fuerte. 

b) La marcha en 2 tiempos no permite 
mover la parte del cuerpo que está lesionada. 

c) Los pacientes pueden usar ayudas técnicas para andar 
y desplazarse de un sitio a otro, como:  
bastones, muletas, andadores y sillas de ruedas. 

d) La marcha en 4 puntos se usa en pacientes 
que pueden sostener su cuerpo sobre sus piernas. 

 
 

63. ¿Cuál de estas frases sobre la postura correcta  
del cuerpo es verdadera? 
 
a) La postura forzada produce lesiones. 
b) Se consideran riesgos posturales dejar el cuerpo 

en posiciones fijas, sin cambiar el movimiento 
o repitiendo el mismo movimiento todo el rato. 

c) Para que el cuerpo esté en buena postura, los movimientos 
del cuerpo deben ser controlados. 

d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  
 
 

64. ¿Qué enfermedad se manifiesta con estos síntomas? 
edema pulmonar, obstrucción del riñón, dificultad para respirar, 
piel azulada, líquido en el abdomen, asma cardiaca, respiración irregular y exceso 
de gas dentro del intestino. 
 
a) Pericarditis. 
b) Insuficiencia cardiaca. El corazón no puede enviar sangre  

en buen estado al resto del cuerpo. 
c) Angina de pecho. 
d) Trombosis venosa.  

 
 

65. ¿Dónde se coloca el desfibrilador durante la desfibrilación? 
 
a) Sobre el tórax del paciente. 
b) Sobre el espacio entre la quinta y sexta costilla 

y sobre el espacio entre la tercera y cuarta costilla. 
c) Sobre el espacio entre la sexta y séptima costilla 

y sobre el espacio entre la primera y segunda costilla. 
d) Las respuestas a) y b) son verdaderas.  
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66. ¿Cómo se llama la respiración en la que se oyen 
ruidos anormales por secreciones o fluidos de los bronquios? 
 
a) Asmática. 
b) De Kussmaul o acidótica. 
c) Estertorosa o respiración ruidosa. 
d) Disnea.  

 
 

67. ¿Cuál de estas frases es verdadera? 
 
a) La hipoxemia significa una bajada de la presión  

del oxígeno en la sangre y tener la hemoglobina 
en la sangre de las arterias por debajo del 100 por ciento, 
cuando se mide a través de una prueba llamada pulsioximetría. 

b) Con la oxigenoterapia se dan a la persona pequeñas 
cantidades de oxígeno del aire de la atmósfera. 

c) La oxigenoterapia es un recurso que se usa en medicina 
para administrar oxígeno a los pacientes que lo necesitan 
hasta que el oxígeno de su cuerpo alcanza los valores normales. 

d) Las respuestas b) y c) son verdaderas.  
 

 
68. ¿Cuál de estas opciones sobre los aparatos 

para administrar oxígeno es falsa? 
 
a) Son aparatos que se emplean para ayudar al paciente 

a respirar por sí mismo. 
b) Las gafas nasales y la sonda nasal se emplean  

para dar cantidades de oxígeno menores del 40 por ciento. 
c) Hay terapias que se emplean para la apnea del sueño,  

cuando la respiración de la persona  
se detiene mientras duerme. 

d) Con la mascarilla se pueden dar al paciente 80 litros  
de oxígeno o más. 
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69. ¿Cuál de estas frases relacionadas con la traqueotomía  
es verdadera? 
 
a) La abertura que se hace al paciente durante la traqueotomía 

es para siempre. 
b) La traqueotomía es una operación en la que se abre 

un agujero en la parte de delante del cuello y en la tráquea. 
El agujero puede quedar abierto para siempre  
o durante un tiempo. 

c) Para aspirar los líquidos de las secreciones, la presión 
de la sangre en las arterias debe ser de entre 80 y 150 milímetros  
de mercurio.  

d) El auxiliar de enfermería puede aspirar las secreciones.  
 
 

70. ¿Cómo se llama la hormona que regula la absorción de sodio 
y la secreción de potasio en el riñón? 
 
a) Hormona antidiurética. 
b) Aldosterona. 
c) Somatotropina. 
d) Cortisol.  

 
 

71. ¿Cuáles de estos componentes NO deben aparecer 
en la orina? 
 
a) Glucosa y cuerpos cetónicos. 
b) Urea y creatina. 
c) Sodio y potasio. 
d) Hormonas.  

 
 

72. ¿Cuál de las siguientes frases es falsa? 
 

a) Para estar en valores normales de salud 
el pH debe ser de 6. 

b) El aparato respiratorio controla el pH  
gracias a su capacidad para eliminar el dióxido de carbono. 

c) El riñón se encarga de reabsorber los líquidos  
y eliminar los que sobran. 

d) Los sistemas amortiguadores, también llamados tampón, 
controlan la variación del pH. 
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73. ¿Cuál de las siguientes frases sobre las sondas vesicales 

es falsa? 
 
a) Las sondas Foley tienen 2 o 3 luces en su interior 

y sirven para recoger la orina, llenar el balón  
e introducir el líquido en la vesícula. 

b) La sonda Pezzer y Malecot se introduce en un quirófano 
y se fija a la piel cosiéndola con puntos de sutura. 
Se emplea en el drenaje del pubis y del riñón. 

c) Las sondas Nelaton y Robinson se usan para sondas 
temporales tanto en hombres como en mujeres. 

d) Las sondas Tiemann se usan para sondas temporales 
y se recomiendan para mujeres que tienen la uretra estrecha.  

 
74. ¿Quién creo la Teoría Psicoanalítica y Psicosexual?  

 
a) S. Freud. 
b) A. Adler.  
c) G. W. Allport. 
d) B. F. Skinner. 

 
 

75. ¿Qué material necesita que se almacene de forma especial 
porque cambia con la humedad? 
 
a) Vacunas. 
b) Agua destilada. 
c) Comprimidos efervescentes. 
d) Medicamentos que se inyectan envasados en ampollas de vidrio. 

 
 

76. ¿Cómo se llama el documento que debe hacer 
el médico cuando una persona tiene una enfermedad 
contagiosa o puede ser un peligro para otras personas? 
 
a) Parte de enfermedades derivadas de operaciones en quirófanos. 
b) Parte de enfermedades de declaración obligatoria. 
c) Parte de enfermedades por obesidad. 
d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  

 
 

77. ¿Qué tipo de profesional es el auxiliar de enfermería? 
 
a) Personal no facultativo. Que no es médico. 
b) Personal facultativo. 
c) Personal técnico facultativo. 
d) Personal de grado superior.  
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78. ¿Durante cuánto tiempo se debe conservar 

la documentación clínica de un paciente 
después de darle el alta? 
 

a) 10 años. 
b) 5 años. 
c) 2 años. 
d) 12 meses. 

 
79. ¿Qué significa el símbolo internacional de radiactividad 

que es de color rojo? 
 
a) Peligro de radiación externa. 
b) Zona vigilada. 
c) Está prohibido pasar a esa zona. 
d) Peligro de contaminación. 

 
 

80. ¿Cuáles de estos síntomas NO están relacionados  
con el duelo por la muerte de una persona? 
 
a) Alucinaciones a través de la vista o el oído. 
b) Llevar o guardar objetos de la persona que ha muerto. 
c) Llamar a la persona que ha muerto o hablar con ella. 
d) Descontrol y olvido de las actividades de la vida diaria.  

 
 

81. ¿Cuál de estas frases sobre los drenajes quirúrgicos 
es verdadera? 
 
a) El Penrose es un tipo de drenaje activo que actúa  

a través de los tubos capilares. 
b) El drenaje de Kher se utiliza para recoger el líquido  

del conducto del páncreas. 
c) Los drenajes colectores o activos se suelen usar 

para heridas del abdomen que son grandes 
o están infectadas. 

d) Los drenajes llamados simples o pasivos se conectan  
a bolsas que recogen los líquidos o a sistemas 
que aspiran el vacío. 
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82. ¿Qué medidas debe tener un niño recién nacido? 

 
a) Tiene que pesar entre 2 kilos y 2 kilos con 400 gramos. 
b) Tiene que medir entre 40 y 47 centímetros. 
c) El perímetro de su cráneo debe medir  

entre 37 y 40 centímetros. 
d) Su peso y su altura deben estar dentro  

de los valores normales de la curva de crecimiento 
del lugar en el que vive. 

 
83. ¿Cuándo se hace la valoración de Apgar? 

 
a) Al minuto, a los 2 minutos y, a veces, a los 15 minutos de nacer. 
b) Al minuto, a los 3 minutos y, a veces, a los 8 minutos de nacer. 
c) Al minuto, a los 5 minutos y, a veces, a los 10 minutos de nacer. 
d) Al minuto, a los 10 minutos y, a veces, a los 15 minutos  

de nacer. 
 

 
84. Según V. Henderson, los pacientes que han tenido  

un accidente cerebrovascular, NO tienen riesgo de: 
 
a) Traumatismo. 
b) La persona que les cuida sufre cansancio. 
c) Que se estropee su piel. 
d) Sufrir dolor.  

 
 

85. ¿Qué virus es la causa más frecuente del herpes genital? 
 
a) La bacteria herpes de tipo II. 
b) Citomegalovirus. 
c) Haemophilus ducreyi. 
d) El virus herpes de tipo II. 

 
 

86. ¿Cuál es el animal que más se usa para hacer trasplantes 
entre un animal y un humano? 
 
a) Murino. 
b) Primate. 
c) Cerdo. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas. 
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87. ¿Cuál de estas frases sobre alimentos y nutrientes 
es falsa? 
 
a) El aceite de coco tiene muchas grasas. 
b) Las proteínas esenciales son las que el organismo  

no produce por sí mismo. 
c) Hay 20 aminoácidos que son imprescindibles  

para el ser humano.  
d) Los minerales potasio y sodio tienen las mismas funciones. 

Estas funciones son: equilibrar la cantidad de ácido y de líquido, 
favorecer la función nerviosa y formar jugos gástricos. 

 
 

88. ¿Cuál de estas frases sobre la dieta hipocalórica 
es verdadera? 
 
a) Se intenta que el paciente coma pocas calorías. 
b) Se come solo una vez al día. 
c) Se comen muchos compuestos alimenticios y batidos. 
d) Las respuestas a) y c) son verdaderas.  

 
 

89. ¿Qué puede producir nauseas y vómitos cuando se alimenta 
a un paciente por vía enteral? 
 
a) Administrar la alimentación muy rápido, sin cuidado  

y sin fijarse si el paciente se encuentra bien. 
b) Acidez gástrica. 
c) Hay pocos nutrientes en la comida. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  

 
 

90. ¿Qué hay que tener en cuenta al poner al paciente  
un enema de limpieza o drenaje? 
 
a) Introducir la cánula por el ano con suavidad, 

entre 17 y 20 centímetros. 
b) Colocar al paciente en posición de decúbito lateral derecho. 
c) Pedir al paciente que no orine durante 5 o 10 minutos 

después de retirar el enema. 
d) No es necesario limpiar y vaciar el sistema 

antes de usarlo.  
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91. ¿Cuál de las siguientes frases relacionada  
con el cambio de bolsa de ostomía es falsa? 
 
a) Hay que retirar la bolsa sucia siempre de arriba  

hacia abajo. 
b) Hay que secar bien las zonas en las que hay  

movimiento por presión. 
c) La bolsa sucia solo se cambia 2 veces a la semana. 
d) La abertura llamada estoma se limpia con agua y jabón neutro, 

en forma de círculos.  
 
 

92. ¿Cómo se llaman los dientes que atrapan y trituran 
los alimentos? 
Los humanos podemos tener hasta 12 de estos dientes. 
 
a) Incisivos. 
b) Caninos. 
c) Premolares. 
d) Molares. 

 
 

93. ¿Cuál de estas frases relacionadas  
con la conciliación de la medicación  
en el Plan de Estrategia de Seguridad  
del Paciente en Osakidetza 2020 es verdadera? 
  
a) El paciente decide la dosis de medicamento  

que se debe tomar. 
b) La conciliación de la medicación ayuda a que se cometan 

menos errores en la medicación del paciente 
al darle el alta o trasladarle de un centro médico a otro. 

c) La conciliación de la medicación sirve para formar  
a los pacientes sobre la seguridad del paciente. 

d) Este plan no habla sobre la conciliación de la medicación.  
 
 
 

94. ¿Cuál es el objetivo de la Estrategia de Atención Sociosanitaria  
de Euskadi 2021-2024? 
 
a) Cuidar a las personas en todas las etapas de la vida 

de manera ordenada, sostenible y respetuosa. 
b) Respetar el proyecto de vida de las personas mayores 

y de las personas desfavorecidas. 
c) Las respuestas a) y b) son verdaderas. 
d) Las respuestas a) y b) son falsas. 
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95. ¿Cuál de estas frases es falsa? 

 
a) El paciente puede negarse a recibir tratamiento 

en los casos en los que lo permite la ley, 
aunque no recibirlo sea malo para su salud o pueda morir. 

b) El paciente siempre tiene que aceptar recibir un tratamiento. 
No se puede negar a recibirlo. 

c) El paciente puede participar de forma libre y voluntaria 
en investigaciones y en ensayos médicos que le propongan 
y expliquen de forma clara y comprensible. 

d) La asistencia médica a una persona se debe adaptar  
a sus necesidades en las distintas etapas de la vida.  

 
 

96. ¿Quién puede hacer de intermediario de una persona 
en la Ley de voluntades anticipadas? 
 
a) Su marido o su esposa. 
b) Su pareja de hecho. 
c) Los testigos ante los que firma el documento. 
d) El personal sanitario que no le conoce.  

 
 

97. ¿Cuántas ventilaciones boca a boca se hacen  
a un niño que se está asfixiando?   
 
a) 5 ventilaciones. 
b) 15 ventilaciones. 
c) 5 compresiones de rescate. 
d) No se le hacen ventilaciones por si vomita.  

 
 

98. ¿Cuál de estas frases relacionadas con el síncope 
es verdadera? 
 
a) El síncope se produce cuando una persona  

pierde el conocimiento porque le llega poca sangre 
al cerebro. 

b) En caso de lipotimia, no poner la cabeza de lado. 
c) En caso de síncope, no colocar a los pacientes 

en posición de antishock. 
Dejarlos en la posición que están. 

d) El síncope ocurre porque la sangre se queda 
estancada en las piernas.  
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99. ¿Cuál de estas frases relacionadas con el  
Plan de Normalización del Uso del Euskera 

 en Osakidetza 2022-2028 es falsa? 
 
a) El personal saludará y dirá siempre la primera frase 

en euskera y luego continuará con la lengua elegida 
por la persona usuaria. 

b) La Dirección General hará 3 o 4 evaluaciones del plan. 
c) Todas las medidas recogidas en este plan  

se tienen que poner en funcionamiento. 
d) La Dirección General hará dos evaluaciones del plan. 

El tercero y el sexto año. 
 
 
100. ¿Cuál de estas frases relacionada con  

la Ley de Igualdad de Mujeres y Hombres es falsa? 
 
a) Las administraciones públicas vascas informan 

a los ciudadanos para luchar contra la discriminación. 
b) Las administraciones públicas vascas  

no garantizarán la accesibilidad universal, 
solo garantizarán la accesibilidad individual. 

c) Las administraciones públicas vascas 
lucharán contra prejuicios y estereotipos. 

d) Las administraciones públicas vascas 
favorecerán la participación activa de la sociedad.  
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PREGUNTAS RESERVA 

 
 

101. ¿Cómo se llama el tipo de fractura  
en la que el hueso se rompe en trozos pequeños 
y puede provocar hemorragias y lesiones en los músculos? 

 
a) Abierta. 
b) En tallo verde. 
c) Conminuta. 
d) Oblicua.  

 
 

102. ¿Qué se creó gracias al Real Decreto 543/1995 
de 7 de abril? 
 

a) El título de Técnico en Cuidados Auxiliares 
 de Enfermería. 
b) El título de Técnico en Cuidados Auxiliares  
 de Enfermería y el temario mínimo que hay que estudiar 
 para aprobar cada asignatura. 
c) La programación de los temas del título de Técnico  
 en Cuidados Auxiliares de Enfermería. 
d) Las 3 respuestas anteriores son falsas.  

 
 
 

103. ¿Cuál de estas frases es verdadera, según el Decreto 
38/2012, de 13 de marzo, de derechos y obligaciones 
en relación con la documentación clínica?      
 

a) Se llaman anotaciones subjetivas a las valoraciones 
del personal sanitario que no son objetivas, porque  
no están basadas en datos o pruebas objetivas.  

b) La documentación sobre un paciente 
solo incluye la información de algunos informes  
y nada más. 

c) Cuando varios profesionales distintos atienden  
a un mismo paciente por separado solo harán  
un informe entre todos. 
No habrá informes individuales, solo uno grupal. 

d) Después de 5 años de la muerte de un paciente 
se puede destruir toda la documentación  
relacionada con él y hacerle desaparecer del sistema de salud.  
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104. ¿Cuál de estas frases es falsa, según el Decreto  
147/2015, de 21 de julio, por el que se aprueba la Declaración  
de Derechos y Deberes de las personas  
en el sistema sanitario de Euskadi? 
 
a) Debe ser un sistema sanitario eficaz 

que se adapte a las necesidades de cada persona. 
b) El personal del sistema sanitario de Euskadi  

no actúa de manera responsable ni participa   
de forma activa para mejorar el estado de los pacientes. 

c) Debe garantizar que cada persona pueda ser tratada 
en euskera o en castellano. 

d) Debe basarse en los principios de: solidaridad, 
igualdad, transparencia, calidad de los servicios 
y participación de las personas.  

 
 

105. ¿Cuál es el objetivo principal de Osakidetza- 
Servicio Vasco de Salud? 
 
a) Conseguir el bienestar sanitario  

de la ciudadanía de Euskadi. 
b) Prestar servicios primarios y especializados 

a través de acuerdos con seguros privados. 
c) Prestar servicios sanitarios a través de mutuas. 
d) Dar servicios a través de organizaciones públicas 

independientes.  
 
 

106. ¿Cuál de estas frases es falsa, según la Ley 41/2002, 
de 14 de noviembre, reguladora de la autonomía  
del paciente y de derechos y obligaciones en materia 
de información y documentación clínica? 
 
a) El consentimiento informado se puede dar de manera verbal  

o por escrito. 
b) Cuando un paciente no quiera seguir el tratamiento  

que le proponen los médicos deberá firmar el alta forzosa 
y abandonar el hospital, aunque haya otros tratamientos  
en el hospital que pueda seguir. 

c) Todas las personas tenemos derecho a que nadie 
tenga acceso a nuestros datos de salud  
sin nuestro consentimiento. 
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107. ¿Qué cambio está relacionado con el proceso 
de envejecer? 
 
a) Hipertrofia muscular que hace que los músculos crezcan. 
b) Polidipsia, tener mucha sed. 
c) Cambios en la temperatura del cuerpo. 
d) Las 3 respuestas anteriores son verdaderas.  

 
 

108. ¿Quién inventó la sonda nasogástrica? 
 

a) Sengstaken-Blakemore. 
b) Levin. 
c) Salem Sump. 
d) Suen.  
 
 
 

109. ¿Qué significa tener menos de 12 puntos 
en la Escala de Norton, en la que tener pocos puntos 
significa mucho riesgo? 
 
a) No hay riesgo. 
b) Poco riesgo. 
c) Bastante riesgo. 
d) Mucho riesgo.  

 
 
 

110. ¿Cómo hay que actuar cuando se sospecha 
que una persona tiene una fractura en la columna 
vertebral? 
 
a) Colocar a la persona en decúbito prono, 

mirando hacia abajo y con la cabeza de lado. 
b) Mantener a la persona inmóvil, tumbada boca arriba, 

con la cabeza, el cuello y la columna alineados. 
c) Una sola persona mueve a la víctima. 
d) Las respuestas a) y b) son verdaderas.  
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